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Vasárnapi krónika.
Ötvenezer ember tiltakozott 

csak a fővárosban a katonai javasla­
tok ellen, amelyeket egy hipokrita 
kormányzati rendszer minden erő­
szakosságával akarnak ránk tukmálni. 
Tiltó szavát egv ilyen impozáns tö­
megnek meg kell hogy hallják még 
azok is, akik czinikus nyugalmat mu­
tatnak az ellenzék egyre izzóbb lel­
kesedésével szemben. El kell hogy 
jusson hozzájuk az erélyes vissza­
utas i tás, akár akarják, akár nem s 
ahogy ma hangzott ötvenezer torokból, 
úgy fog hangzani feléjük száz, meg 
százezerből minden oldalról és mind­
addig, amig a kormány le nem tesz 
ezekről a hadsereg számára való esz­
telen követeléseiről.

Nem, az ország független polgár­
sága nem fog olyan egykedvűen be­
letörődni ebbe a képtelen megterhel- 
tetésébe, amilyen egykedvűen azt a 
párturai ómért marakodó .'egységes« 
tábor megszavazná. És ebben a tilta­
kozásban a közös érdek összehozza 
a társadalom minden rétegéből a po­
litikai hitvallásban egyébként külön­
vált pártokat is. A vezető értelmiség, 
a föld mi vés nép és a munkás egyet 
akar most mind: vissza azokkal a 
javaslatokkal!

1
S hiszszük. hogy e szorongató hely­

zetben hiába próbálja föllazítani a 
kormány a tisztviselőket. Az ország­
nak ez a komoly testületé nyilván be 
fogja látni, hogy a mit a beterjesztett 
fizetésrendezési javaslat elintézési 
módjára nézve az ellenzék fog pro­
ponálni. az a leghelyesebb ut a meg­
oldásra. A propoziczió az lesz, hogy: 
tessék a kormánynak katonai ügyek 
megszakításával a tisztviselői javasla­
tot időközben tárgyaltatni. Ezzel 
aztán kiderül mindjárt, hogy a tiszt­
viselők érdekével szemben az ellen­
zéknek nincsen semmiféle obstruáló 
hajlandósága és meghiúsul az a fur­
csa manőver is, a melyet a kormány 
a tisztviselők fölhasználásával akar 
végrehajtani, egy hónapi határidőhöz

kötvén, már megszavazott illetmények 
megadását.

Ezt a manővert ma velünk együtt 
több lap világította meg, köztük egy 
liberális ellenzéki újság ezeket a 
megjegyzéseket fűzi hozzá:

Ne jusson eszébe a kormánynak ezzel 
a javaslattal a katonai javaslatok tárgya­
lását erőszakolni és ne gondolja azt. hogy 
a magyar tisztviselői kart az ellenzék el­
len, a közvélemény ellen lázithatja arra 
való utalással, hogy az ellenzék parla­
menti akcziója az akadálya a javaslat tör- 
vénynyé válásának. Sem a kézvélemény, 
sem a parlament, sem a tisztviselői kar 
nem fog felülni az ilyen nagyon is át­
látszó taktikának.
Egv liberális kormánypárti lapban a 

márcziusi kautelát ekkép jellemzik:
Hát az igen ügyes, hogy most nyújtja 

be Széli a tisztviselőjavaslatot és már pré­
miumot is tiiz ki a tisztviselőknek arra az 
esetre, hogy a törvény márczius végéig 
meglesz. Csakhogy az ilyen ügyeskedésnek 
semmi foganat a nincs az olyan elvadult vi­
szonyok közt, mint most vannak. Az el­
lenzék egyszerűen azt indítványozhatja, 
hogy a javaslatot az ujonczvita megszakí­
tásával tűzze a kormány napirendre, ami­
vel még egy napot nyerne is. ha pedig a 
kormány azt ellenzi, akkor megint rajta az 
ódium, hogy a szegény emberek nem jut­
nak a várva-várt javításhoz. Hasonlatos ez 
a tempózás az egyszeri czigány adum í já­
hoz, a kit a csősz kergetett, mert libát lo­
pott ; utána kiált a csősz : állj meg czi­
gány! Amire a czigány hátraszólt: álljon 
meg kend, kendet senki sem kergeti.
A néppárt orgánuma így szól:

A kormány azzal áll elő, hogy ha a 
tisztviselők fizetésrendezésébul a jövő hó 
végéig nem lenne törvény, az állatni tiszt 
viselők a képviselőház ellenzékét okolhat­
ják, hogy a fizetésjavitás nem 1902. no­
vember 1-re visszahatólag történik. Az 
ellenzék tehát itt ravasz módon sa­
rokba szói Ittatik és a tisztviselők ha­
ragjának átadatik. Nem tudjuk, mikép­
pen fogadja a Kossuth-párt u kormánynak 
ezt a ravaszkodását, a mi azonban ben­
nünket illet, éppenséggel nem ijedünk meg 
ettől a taktikától és nem mondatát- 
arról a jogunkról, hogy a véderő-javaslat 
ellen meggyőződésünk szerint állást foglal­
hassunk, sem arról, hogy az állami tiszt- 
\ iselők illetményeinek szabályozásáról 
szóló törvényjavaslatot beható bírálat alá 
vegyük.

Nos hát, értesülésünk szerint, a 
függetlenségi párt is kellő energiával 
fog fellépni az ekép jellemzett manő­
verrel szemben s a jelzett irányban 
lehet, hogy már a hétfői ülés napi­
rendje előtt megteszi prupoziczióját. 
Azután pedig mindent meg fog lenni 
annak az érdekében, hogy a tiszt­
viselői javaslat elintézése halasztást 
ne szenvedjen.

Ezzel a presszióval tehát előrelát­
hatóan nem fogja elérni a kormány, 
hogy a katonai követeléseket keresz­
tülhajtsa. S nem fogja elérni egyéb 
erőszakosságokkal sem, még ha száz­
szor is zsongják a legújabb balkáni 
kaland elébe a mozgósítás híreit.

Pedig ugyancsak zsongják, sőt oly­
annyira már, hogy a maczedún-kérdés 
megoldása cziinén végrehajtandó leg­
újabb európai osztozkodás szinte már 
egészen közeli eseménynek látszik. 
Lenn Bolgárországban halálra kere­
sik a maczedon liga vezéreit 3 mi­
alatt Törökország a határra üsszpon 
tositja haderejének még szám ttevő 
részéi, franczia idealisták vértelen be­
avatkozásról álmodoznak. Ezeket ta­
láljuk a mai hírekben, de amiről 
a sürgönyirodák hallgatnak, az 
érdekel most bennünket legjobban. 
Mozgósítanak! Minden oldalról ez 
hangzik és aggódó családapák és ifjú 
hitvesek rettegve várják: igaz lesz-e?

Budapest, február 15.

SzH! o kirúl//a ál. A félhivatalos Búd. 
Tud. jelenti: A király ma elutazása elölt 
hosszabb magánkihallgatáson fogadta Széli 
Kálmán miniszterelnököt. — Az eddigi ren­
delkezések szerint ö Felsége még e hónap­
ban és valószínűleg hosszabb tartózkodásra 
tér vissza Budapestre.

Választási mozgalmak. A galún- 
tai kerületben — mint értesü link — Polónyi 
G za megválaszt;' -a biztosra v ehető. Vele szem­
ben gróf Eszterházy .111L1; !)t lépteit« fel a sza­
badén ü párt, de a kerület harigulaia tisztára a füg 
gi tlenségi elvek liiadjlrajoltalasa mellett von. A nép­
párt jelű tje, amint értesülünk, már visszalépett. — 
A magyarosokéi kerületben — mint egv táv- 
hatban jelentik — ma dr. Hartmann Sándor 
budapesti ügyvéd lepett föl ellenzéki programmal. 
A függetlenségi és negyvennyolczas párt — mint 
erte; ülünk — ho napi értekezletén log határozni 
a felett, kit jelöljön a kerületben.

Báafiy és Polónyi.
A kik a politikai pikantériákat szemük, 

azok báró Bánffy Dezső legújabb czikke fö­
lött, a mely a magyar nemzetiségi politiká­
nak a népoktatásban való energikus keresz­
tülviteléről szól, nyilván csak arról fognak 
elmélkedni, hogy a volt miniszterelnök most 
a magyar iskolaügy államosítása dolgában 
teljesen egy álláspontra helyezkedik Polónyi 
Gézával. Mi a czikknek az érdemét nézzük 
s arra nézve hármat konstatálunk:

1. A Polónyi álláspontja okos és ha­
zafias.

2. Nagyon sajnáljuk, hogy báró Bánffy 
akkor, amikor tehette, nem fogadta el a ja­
vaslatát.

3. Igen örvendünk, hogy báró Bánffy 
Dezső ezt az álláspontot magáévá teszi, 
még pedig hazafias lelkesedésének egész 
odaadásával.

A czikket egyébként, a mely minden 
irányban feltűnést kelthet, itt ösmertetjük:

>Az egységes mi-gyár nemzeti állam« megala­
kulásának egyik fő és alapföllétele — mondja, e 
témáról ismeretes eddigi fejtegetéseit foljtatva 
báró Bánffy —: létrehozatala annak a nyelvi 
egységnek, mely nélkül a polyglott jelleg meg­
szüntetése el nem képzelhető. A nyelvi egység 
megteremtésének legerősebb eszköze általában a 
közoktatás teljes magyatsaga — irja — mindaz- 
állal ez alkalommal a felsőbb és középiskolai 
közoktatás kérdését figyelmen kívül hagyva, a 
népoktatás kérdésével óhajt foglalkozni, magyar 
nemzeti szempontból, a magyar nemzetiségi poli­
tikára vonat: o/ással.

Visszanyúl a kérdés megvilágítására a batvan- 
nvolez utáni időkbe, mikor a népoktatási törvény 
életbelvptetése után megindult a mozgalom azál- 
lamositás érdekében. E mozgalom intézői közt 
Stationary Gjürgy 'miniszteri tanácsost említi 
legelsőnek, majd dr. Neményi Imrét, Csanad- 
vármegyének a kilenezvenes években volt tanfel­
ügyelőjét, a kinek a népoktatás exkluzív államo­
sítása érdekében megindított akcziója országos 
megnyilatkozásra vezetett. Csanád varmegyének 
1895-ben a képviselőház elé terjesztett felirata, 
amelyhez majdnem az < sszes törvényhatóságok 
csatlakozlak, lfc96. jariuáiban került tárgyalásala

A kérvényt bizottság előadója — írja báró 
Bánffy — Szász Károiy volt, aki ezt javaso.ta: 
»A kérvények adassanak ki tanulmányozás czél- 
jából a vallás- és közukta.ásügy 1 miniszternek.« 
Ezzel :zeniben Polónyi Géza képviselő, híva ko- 
zassal az 1848: XX. t.-cz. 3. §-ra is, indítvá­
nyozza : »A kérvények azzal adatnak ki a vall.s- 
és közoktatásügyi minis-temek, hogy a felekezeti 
oktatásnak megszüntetése és állami oktatásnak 
»-lelbeléptetése iránt törvényjavaslatot lerjeszszen 
a Ház elé.« A harmadik indítványt gróf Batthyány 
Tivadar tette. Azt indítványozta, hogy a kérvények 
a Ház irrattáiában helyezte senek el. Mint akkun 
miniszterelnöknek, szavam lehetett volna nekem 
is a du.ogban N zetern meg is volt és az teljesen 
azonos volt a maival Egységes állami közokta­
tásra van okvet en szüks- günk Egységes állaim 
népoktatás nélkül az »egységes magyar nemzeti 
állaiii«-ot, az állami nyelvű egységet létrehozni 
nem lehet. Un minden más szempontoktól 
függetlenül foglnlandok állást c kérdésben, 
Polonyi Géza képviselő ur indítványát foga 
dandom el. Határozott, nyílt kij-lenl-sét tartal­
mazta ez az állami közoktatás életbeléptetésének.

Mint kormánytag, körültekintőbbnek kellett len­
nem és egyelőre elégnek tartottam, ha az állami 
népoktatás behozatalának kérdésével a képviselő 
ház utasítása folytán a knrn any foglalkozi 1 uta 
sittatik. Azt hiszem, hogy a kérdés tanú mánvo- 
za-áru uta-itott kormány, b-galabb amennyiben 
nekem ez időben a kérdé he/ szavam volt, tanul­
nia ovozása eredményében az állami népoktatás 
te hozataláról gondoskodóit volna. Többet ennél 
azon időben szükségesnek, sőt felelőssegem tuda­
tában, megengedi! .lőnek sem tartottam. Hiszen 
csak kevéss I azelőtt zajlottak le az egyházpoli­
tikai küzdelmek, annak u ófájdalmai m. g be nem 
hegedlek, sőt, ha gróf Batthyány Tivadar k< pvi 
se'ő ur akkor «'mondott beszédét vesz-züi; figye­
lembe. még láthatjuk, hogy az ellentetek hullá­
mai mily erősen csapkodnak De hat a kormány 
a tanulmányozásra let u asitva. Én is tanulmá­
nyoztam és toglalkoztam e dologgal és arra 
a meggyőződésre jöttem hogy a közoktatást

általában, — de most ez alkalommal csak a 
népoktatásról akarunk szöíani — államosí­
tani lehet, de föltétlenül államosítani kelt. Az 
állami és nyelvegység érdekei ezt föltétlenül kö­
vetelik. És ha V- gignézünk a nemzetiségi egy­
házak és egyáltalán a nemzetiségek körében, 
arra az elhatározásra kell jönnünk, hogy már már 
az utolsó órában vagyunk. Az állami népok» 
tatás behozatalára várnunk tovább nem lehet.»

A cseh-tót nemzetegységre is utalván, a jelen­
legi népoktatási rendszert taíthatatlannak minő­
síti s azt mondja :

»Szakítanunk kell ezzel a rendszerrel és ha 
1896-ban az állami népoktatás érdekében a 
képviselőházhoz intézett kérvényeket tanulmá­
nyozás végett a kultuszminiszternek kiadtuk, 
ma már követelhetjük, hogy az állami nép­
oktatásról törvény alkottassák.«
Aztán ismét arra tér vissza, hogy a nyelvi 

egy .«égre való törekvés nélkül >a magyar nem­
zeti áliam«-ot megalkotni mai viszonyaink között 
allami népoktatás nélkül hazafiias, magyar nem­
zeti irányú és a nyeld egység létrehozására al» 
kalmas nemzedéket nevelni nem lehet.» És így 
fejezi be fe tegetéseii:

«A magyar kuuura hódítása lehet és kell is« 
hogy egyik e-zkuze legyen «az egységes magyar 
állam» es abban a magyar hegemónia biztosilá- 
.-ának, de mert a tapasztalat bizonyította és bizo­
nyítja naponta még hathatósabban, hogy feleke­
zeti iskoláink egy részében, mindm törvényes 
eszközök daczáia. nem az aliann-k hü állampol­
gárukat, hanem ellenségeket neveltünk: eljött az 
ideje annak, hogy ugyan «nem erőszakos eszkö­
zökkel». de törvényes eszközökkel biztosítsuk a 
neveles hazafias irányát és azt akkor leheljük, ha 
visszatérünk Polónyi Géza álláspontjára és a fele­
kezeti oklatasnak megszüntetésével az állami ok­
tatás élelbeleptetese iránt teszünk határozott lépé­
seket. Ez az ut, melyet követnünk kell, ez utón 
nevelhetünk magyarul b«szé.ő, hazaíiasan érző 
nemzetieket a jövőnek. Ha nem teszszük «mint 
oldott kéve, széthull nemzetünk.»

A katonai javaslatok ellen,
(Népgyülés a fővárosban. — Gróf Zichy Jenő a vá­
lasztói előtt. — A demokraták moziz alma. — Vidéki 

gyűlések.)
Ötvenezer ember tiltakozó szava hangzott el a 

fővárosban ma délután a katonai javaslatok ellen. 
A magyarországi szocziál demokiata párt a külső 
kerepesi-uti Tattersall fedett nagy csarnokában 
népgy ülést hívott össze, hogy állást foglaljanak a 
tárgyalás alatt álló katonai javaslatok s a főváros 
aital létesíteni szándékolt Népháza ellen.

A népgy ülésen a rendőrséget Peregrinv Sán­
dor kér. kapilány, Vilúghy Mihály es Csúszik 
fogain azók képviselték, az ülés után a rendet az 
u C/án Szirmny Andor kér. kapit ny nagyszáma 
lovas- és gyulugrendőrrel tartotta fenn.

A nej gyűlést dr. Goldner Adó f eh ők nyitotta 
meg. Az e ső szónok Fleiscbmann Emil vol . a 
ki eles szavakkal kelt ki a lővaros ama terve 
ellen, hogy Népházat építsen.

Utána Bokányi Dezső lépett a szószékre, hogy 
tájékoztassa a népgyülést a katonai java-latok 
felől. Beszéde során parhi zarrot vont gróf Ap- 
pony in ak a Lék-kongresszuson és a mi parla- 
meinünkhen tanúsított viselkedése között és azt 
mondott«, hogy egy lépés a népállam felé többet 
lesz a vi.áybék" érdektb- n, mmt a legszebb 
lómai es görög formákra szabott szónoklatok. 
Majd hosszasabban foglalkozott a k rmány poli­
tikájával s azt éles-n elítélte. Nem tarija indo­
kuknak a javaslat lörvénynyé emelkedései, mert 
a nép annyira nyomorúságos, szegény, hogy nincs

Az tgyei8riea iarczaja.

Kerül az álom.
— Az Egyetértés eredeti tárezája. — 

Kerül az álom éjjelente,
S az éj oly rémekkel teli 1 
Agyam csöndjét az es teil imádság 
Mért is hogy meg nem szenteli ?
V ergődöm izzó párnák közt, s a csöndben 
Mellemből sok jaj felszakad —
£s ablakomra bús epedvc nézek:
Jó Isten, kei-c már a nap?

Meri hogyha pirkad már az égalj 
S az áldó napfény felragyog:
A gvötró árnyak szerteszéledeznek —
És én irmét szabad vagyok!
Eröfogyottan, ámde mégis, mégis 
Uj hittel kezdem a napot.
Repül a lelkem tisztább régiókba 
Ha egyszer szárnyra kaphatott.

A magam gondját elfelejtem 
Es élek újra — másokért;
Mit bánom akkor, hogy hitben, reményben 
Csalódás engem oly sok ért !
És nem törődöm, hogy velem mi lesz majd ; 
Pedig a napszám oly potom . . .
— Azért kerül az álom éjjelente,
Mert nappal mindig álmodom.

K. Llppich Elek.

IFJÚSÁGOM, SZERELMEM.
Irta:
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FRENSSEN GUSZTÁV.

Thorbeeken!“ . . , Mintha valami titok- 
)s hanti kiáltotta volna az éjben ezt a 
et! Vájjon a fenyvesek sünijében lakó 
rorva embernek hangja volt ?. .. 
lz ütésre felemelt ostor a hóba esett s a 
éz testű ember ülésére hanyatlott visszftj

szemei tétova ijedt kifejezéssel meredtek u 
szállongó ködre. Szorosan egymáshoz si­
mulva törtettek előre a lovak, bukdácsolva 
rángatták jobbra balra a kocsit . . . Tlmr- 
beeken lezárta szemeit, hogy semmit se lás­
son . . . s mégis minden szemébe ötlött, a 
rég eltűnt sápadt emberek fantomja.

Frauke és Trude az ablak előtt álltak s 
álmodozó szemekkel tekintettek ki az alko­
nyatba.

— Csodaszép az ily karácsony este — 
jegyezte meg Gertrud halkan.

— Mintha minden élne és mozrgna ott 
kint! Valóságos angyali menet húzódik az 
erdő felett . . . Mondják, hogy minden ka­
rácsony este igy történik.

— Látsz ott kinn valakit?
— Kis gyermekeket látok.
Hirtelen felkiáltott.
— Egy kocsi közeledik . . . Thorbeeken! 

Nézd nincs ostora!
— Kalapja sincs fején ! Oh Istenem, Gertrud! 

Aggódom János miatt. Hogy fogja befejezni!? 
Azt mondják, egyre iszik, otthon is, a korcs­
mában is. Ha józan, annyira levert, mint a 
kinek rettenetes teher van a lelkiismeretén.

—- Mi lehet a baja ?
— Én nem tudom! Talán János gróffal 

történt dolga, amiről legújabban hallottunk. 
Nekem azonban Péter még más egyebet is 
elmesélt . . . Bizonyosat senki sem tud, ha­
nem a levegőben lebeg valami; majd ezt 
suttogják, majd azt de a bír sohasem 
hallgat.

— Thorbeeken folyton újabb és újabb 
anyagot nyújt neki a magaviseletével.

— Igen. Ön eltalálta, egy ember mondta 
neki a városban . . .

Verekedett, olt kiabált és nem tudta mi­
képp kell viselnie magát.

Finom, ezüstcsengésü hang szaladt ke­
resztül.

A következő pillanatban megjelentek János 
és Keresztély.

Együtt mentek a második szobába, a me­
lyikbe a kolostor asszonya a karácsonyfát 
díszítette.

Frauke ragyogó szemekkel nézte ezt a 
boldogságot. Azután kényekkel lett tele a 
szeme.

Lassan kiejtette valaki a nevét. Hátrafor­
dult. Az atyja ült az asztalnál. Mmdakét 
kezével átölelte őt és azt mondta:

— Édes jó atyám!
Eléje -térdelt és átölelte a lábát.
Az apa beszélni kezdett:
— Te szegény, szegény gyermekem. Né­

ked már évek óta nem volt karácsonyfád.
— De te az enyém voltál. Édes, jó atyám 1
— Nem, néked Péter, a szolga volt az 

apád.
Az öreg szolga lépett a szobába:
— Szép ez a karácsonyest . . . Uram. . . 

nagyon szép!
— Gyújtsd meg a gyertyákat Péter. 

Ott a karácsonyfa alatt. Gyújtsd meg! . . .
Gertrud lépett a szobába.
— - Béke legyen a földön — mondta.
Szürke ruha volt rajta és olyan szép volt, 

a milyennek még alig látták.
Az üreg Knee bámulta az ajándékot.
— Ezt egy rokonotok ajándékozta nektek 

ezt a ruhát. A prémet pedig és a kabátot 
én vettem.

— Néni, maga olyan jó, hogy hazugság­
gal akar mások iránt szeretetet kelteni.

— Gyermekem. .. ugyan mit beszélsz te 
itt ? . . . Kérdezősködj, ha nem hiszed.

— A ruha miatt nem.
— A prémet szívből köszönöm kedves 

néném !
— Nekem ne köszönj kis Frauke. Nekem 

ne köszönj! A kis fekete bóbitát megigazí­
totta a fején. Idegesen. így szokott tenni, 
valahányszor izgatott volt a kis üreg 
asszony.

— De nénikém. Ez a legkevesebb, amit 
megtehetek, hogy az ajándékot megkö­
szönjem.

Erre a válaszra nem gondolt az öreg asz- 
szony. Fülig elpirult és zavartan keresgélt a 
szoknyájának a ránczaiban.

Ekkor vette észre Thorbeeken Jánost. A 
sarokban ült, a szoba sarkában Möller Ke­
resztély mellett,

Elölte egy nagy csomó kulcs feküdt az 
asztalon. A kapukulcs is köztük volt

Thorbeeken Janos rzigarettát vett elő a 
tárczájából .... Frauke, gyermekem jer 
ide !

Frauke egy pillanatra megállt a szoba 
közepén, azután megindult a szoba sarka 
fele, a hol Keresztély egyedül ült. A fiún 
elegáns estélyi öltözet volt és nagyon elő­
kelőnek látszott.

— Ma este nem fogunk veszekedni — 
mondta Frauke.

— Miért? Ez különös lesz közöttünk 
és eredeti. Rossz talán a lelkiismereted ?

Frauke veszekedni szeretett volna a fiú­
val, de visszatartotta magát.

— Úgy ? . . . nos és nem mondanád meg, 
hogy mi volt abban a levélben, a mit te az 
édes anyádnak küldöttéi? . . . Komisz do­
log volt ilyen levél küldönezévé tenni 
engem.

Az anyám megmutatta néked a le­
velet ?

— Mindegy.
— Frauke nagyon dühösen nézett rá.
— Megkérdezem az anyámat. Te felnyi­

tottad a levelemet. Kérlek, ez nem illő do­
log. És igazán nem tudom, hogyan toroljam 
c-zt meg.

- - Keresztély 1 Kérlek ne lármázz. Én saj­
nálom a dolgot nagyon és fáj nagyon. Az 
istenért ne lármázz!

Keresztély közelebb lépett.
— Te édes kis Frauke ! Mit csináljak ve­

led ?
— Sohasem fogom újra tenni.
— Tehát elolvastad a levelet ?
— Igen.
— Nos, hát akkor mondd meg, hogy 

megegyezik-o a véleményed a levél tartal­
mával.

— Igen, igen. Azt akarom én is . . . 
Szerelmesen nézett rá.

— Mondd ezt meg az anyámnak!
Szerelmes és félő pillantásokkal nézett rá.
Lágyan megérintette a karját és odave­

zette, a hol az anyja ül.
— Anyám — mondta — itt van Frauke.

állt,
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Ö is hiszi és érzi azt, a mi a levélben 
a melyet neked küldtem néhány napja, 
feleségem lesz. Ugy-e Frauke ?

— Igen néném. Így lesz !
— De gyermekeim! Mosolyogva és 

csóválva nézett rájuk.
— Ma karácsonyeste van . . . anyám!
— Igen, karácsonyeste . . . Szép, ünnepi 

és érdekes karácsonyest. Meglássátok követ­
kezik majd egy szebb és szerencsésebb 
jövő. Kis Frauke!

Azután kiment az ajtón a hideg, teli éj­
szakába. A fejét odaszontotta a ház hideg 
falához és arra gondolt:

— Igazán menyasszony ő ?
Kérészi élvnek a menyasszonya ? Sehogy- 

sem ment a fejébe ez a dolog. Sírni szere­
tett volna, vagy kaczagni ?! . . . Nem tudta 
mit csináljon.

Kiabálni szeretett volna. A fájdalomtól, 
vagy az örömtől.

Az ajtó kinyílt. Lépéseket hallott és va­
laki átölelte a nyakát. A lány hátra sem né­
zett. Boldogan engedte át magát ennek az 
édes, ju érzésnek, amelynek szerelem a 
neve.

— Kedves, kis Fraukem ! . . . Édes meny­
asszonyom . . . Megcsókolta a száját forrón, 
szívből.

Thorbeeken János Gertrud előtt állt. A 
férfi magas volt és erős, a lány szelíd é= 
olyan szép, mint egy szentkép. Egyszerű 
szürke ruha volt rajta és a nyakán vasta? 
aranylánezot hordott. Királynői volt a meg­
jelenésében. Olyan, mint egy anyatigris. . 
haja, az aranyszőke haja olyanformán fedt 
fejét, mint egy aranykorona. A világítás, ; 
melyben állott, még fokozta a hatást.

A kezével végigsimitotta az értékes 
met és csendes, nyugodt hangon 
dotta :

— Ezt kegyed vette nekünk! .. .
A férfi meg akarta fogni a kezét.
— Ne haragudjék! Elhiheti, hogy 

valamit vennem a kis Fraukének.
(Folytatása következik.)
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mit védenie, a mire ekkora vér- és pénzájdozatot 
hozhatna. Ha az államhatalom a szccziaüsták el­
len a szuronyok erdejét fordiija, ők viszont az 
emberiség föívilágositásával a szocziáldemokráczia 
eszméit fordítják ez ellenében. A szoczialisták 
békét, jogot és munkát kívánnak s ezért ebene 
vannak a katonai javaslatok törvényre emelke­
désének.

Bokányi beszéde után Groszmann Miksa tá­
madta Széli Kálmánt, a miért a szoczialisták nyil­
vános gyűjtését nem engedélyezte.

Egyhangúlag elfogadta ezután a népgvülés az 
elnökség által beterjesztett határozati javaslatot, 
mely kimondja, »hogy a nép terhei megkőny- 
nyebbitését s a nép érdekeinek megvédelme- 
zését csak abban látja és attól várja, ha a nép 
érdekeinek igazi képviselői, a szoczialisták jutnak 
a törvényhozásba.

Zichy Jenő a választól előtt.
Gróf Zichy Jenő, a ki a katonai javaslatok 

tárgyalása alkalmával kilépett a szabadelvű párt­
ból. báró Ka as Ivor, Hátkay László, B arabás 
Béla és Szluha István képviselők kíséretében ma 
délelőtt Székesfehérvárra utazott, hogy választó- 
közönségének beszámoljon kilépésének okairól. A 
székesfehérvári pályaudvaron s a pályaudvar 
előtti téren ezer meg ezer nép várta Zichy Jenőt 
a kit hivatalosan az ottani függetlenségi-párt fo­
gadott. Suára Gvula ügyvéd elnökkel az élén. A 
mikor Zichy Jenő és az őt kisérő képviselők ki 
szállottak a vonatból, szűnni nem akaró éljenzés 
hangzott föl.

Saúra Gyuia elnök rövid üdvözlő beszéde 
után Zichy Jenő gróf képviselőtársai, s a fogadó 
közönség nagy része bosszú kocsisoroan a város 
háza elé hajtattak. A városháza előtti téren ek 
korára már tengernyi nép nunámzott s hatalmas 
üdvrivalgás tört fül, a mikor a gróf kocsijává 
odaérkezett.

Gróf Zichy Jenő délelőtt tizenegy órakor lé 
pett a városháza előtt állt emelvényre, hogy el 
mondja beszámoló-beszédét. A szive sugallatát kö 
vette, amikor ehött választói közé, hogy közölje 
velük azokat az okokat, a melyek aira kénysze 

ritették. hogy elhagyja a szabadelvű pártot. Hü 
maradt az elvekhez, a melyeket megválasztatasa 
alkalmával választóinak Ígért, épen azért kellett 
kilépnie.

A katonai javaslatok immár eiviselhetlen terhet 
rónak az országra, pedig ez már amúgy is sze 
gény, nyomorult. Majd vázolja tiszta politika 
múltját 1867-től kezdve, válaszul azokra a vá 
dakra. hogy a szemére vetették, hogy már bar 
madszor lépett ki a szabadelvű párt kötelékéből 
Amiért tizenöt évvel ezelőtt kilépett, szintén a ka 
tonai javaslatok miatt töitént. A hires 14. és 25 
§-ok miatt. A nemzeti párt tagja lett, amelylyel 
később, amikor a fúzió létrejött, a szabadelvű 
pártba lépett. Bízik abban, hogy el kell annak 
az időnek jönnie, amikor a bécsi udvar megi 
meri, hogy a magyarok képezik a magyarok súly 
pontját. Azért, amikor ilyen merényletet követnek 
el ellenünk, talpunkra kell állani. különben kői 
dnsország leszünk. Ü azt szeretné, ha Magyaror­
szágot gazdaságilag és vagvonilag mielőbb önálló­
nak látná. (Zajos éljenzés és taps.)

Barabás Béla volt a következő szónok. A vá­
ros polgármestere — mondja távollétével tündö­
köl. Pedig neki itt kellene lenni. Bocsánatot kér 
a polgárságtól, hogy éppen u, mint a városhoz 
idegen (Közbeszólások: Nem idegen, mert ma­
gyarít teszi ezt szóvá. Majd a kormányról szól, a 
mely a katonai javaslatokkal teljesen tönkreteszi 
az országot. Ígéri, hogy minden erejükből küzdeni 
fognak ellene.

fíátkav László a katonai javaslatok káros vol­
táról beszél, a mi ha törvénynyé lesz, évenkint 
negyven millió uj teherrel jelent többet.

Fans Ivor báró Zichy Jenőhöz intézi szavát, a 
kivel egykor egvütí harezolt a nemzeti-pártban. 
Élteti őt, mint igaz politikust, a ki mindig kii 
maradt elveihez.

Végül Boára. Gyula, a székesfehérvári függet­
lenségi párt elnöke, velős, meleg szóban mondott 
köszönetét a város független érzelmű polgársága 
nevében Ziehy Jenő grófnak s az őt kisérő kép­
viselőknek megjelenésükért.

A képviselők, miután ellátogattak a független­
ségi körbe, délután visszautaztak a fővárosba.

Mozgósítási hírek»
— .4 mai táviratok. —

A porta lázas sietséggel folytatja hadi 
készülődéseit — igy szól ma egy magán­
úton érkezett sürgöny s nyomában a többi 
mind azt hirdeti már, hogy „a Balkán nem­
sokára lángba borul.“

Beszélik, — ez persze most még teljes 
pozitívumnak nem vehető — a 4. (buda­
pesti), a 7. (temesvári) és a 13. (zágrábi) 
hadtestek mozgósítási terve készen v an 
arra, hogy bármelyik napon indulási 
parancsot kapjanak. Összesen száznegy­
venezer embert mozgósít Ausztria-Magy ar 
ország — szól a további hir arra a kö 
zeli eshetőségre, ha „a Balkán egyensúlyát 
a szuronyok segélyével kellene valamikép 

megtámogatni.“
Mindezekről a hírekről, a melyekről la 

punk vezető helyén is szólunk, adjuk itt t 
távirati irodák utján érkezett híreket:

Paris, íebr. 15.
Ma délután a Chateau d’Eu színházban nagy 

népes gyűlés volt az örmények és a muczedó- 
nok éríckéhen. A gyűlésen Destuumelles el­
nökölt, körülötte ültek: Pressense, Jaures, De­
nis, Cochin, Leroi-Beaulieu, Etienne, Anato/e 
France és mások. Az elnök a czivilizált nem 
zetek beavatkozásának szükségességét han­
goztatta, majd mindenféle pártállása politikusok, 
köztük Victor Bérard, Gaston Deschamps, Huvet, 
tierthelot, Lockroy, Lavisse, Picot, Breal, Buis- 
son, Deschanei és Delonele üdvözlő leveteit 
vasta fel.

Denis Cochin azt a nyomort ecsetelte, a mely­
ben a török birodalom >ze> enesétlen népei élnek 
majd az örmény mészárlásukra es a krétai be 
avatkozásra utalt és azt hangoztatta, hogy

EGYETÉRTÉS

Dj regényünk.
Az a törekvésünk, hogy regényrova­

tunkban a modern regényirodalom ter­
mésének legjavát adjuk közönségünknek, 
vezetett most

Ohnet György-hüz,
a világ egyik legnépszerűbb s legolva­
sottabb regényírójához. Megszereztük 
legújabb regénye

A méregvásár
kizárólagos közlési jogát s ezzel mó­
dunkban van, hogy az utolsó évek 
irodalmának egyik legérdekesebb aktuali­
tását adjuk olvasóinknak.

Ohnet-1 külön méltatni fölösleges. 
Óriási könyvtárral irta be nevét a világ 
litteraturájába. Telivér franczia Író: 
ízléses, elegáns, könnyed, s a mit ir, az 
végig érdekt'eszitő. Művészettel inegirott 
munkáit eddig is lefordították minden 
nyelvre s kedves olvasmányai három 
világrész asszonyainak. Az uj regénje,

A méregvásár
is ilyen, a legjavából való. Most jelent 
meg Parisban, s már a legközelebbi 
napokban, a mi közönségünknek is 
része lesz benne, hogy igen jó fordí­
tásban megösmerhesse.

Hétfő, február 16.
A közgyűlés alkalmából ma este lakomát tar­

tottak, melyen díszes hölgy közönségen s a csar­
nok sok tagján kívül olt voltak: Kbonyi Emil 
min. tanácsos, Baűay Lajos, a szabada,nn híva 
tál elnöke, Lánczy Leó udvari tanácsos, Sándor 
Pál orsz. képviselő stb. Az első felköszöntőt ha­
raszti Jelűnek Henrik elnök mondta, aki sajná­
lattal emlekezeit meg arról, hogy a kereskedelmi 
miniszter gyöngéikedése miatt nem jött el a la 
komára. Formás és lendületes beszédét a keres­
kedelmi csarnok vendégeinek éltetésével vé 
gezte.

Beszéltek még: maród Fürst László Melnök, 
budai Goldberger Lajos, Lánczy Leó, W oűák 
Soma, dr. Papp József, dr. Sgalitzcr Gyula, 
Búim Sándor, úr. Schreycr Jakab, Martos Ala­
jos és mások. A lakoma csak a késő éjjeli órák­
ban ért véget.
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Dem inkább jelentékeny szerepet 
szabad várni a beavatkozással, mig vérontásra
kerül a dolog.

Pressense azt fejtegette, hogy Európának meny 
nyire érdekében áll hogy megakadályozza a Ma 
ezedóniában készülő lázadást. Európának g,v or 
san kell cselekednie.

Jaures, a kit a szószéken való megjelenésekor 
nagy- tetszéssel fogadtak, azt fejtegette, hogy 
humanitás kérdése forog szóban és ideje, bog 
Európa véget vessen a bűntetteknek. A czivi

Kossuth Ferenci állapota — mint ör­
vendetesen értesülünk — immár annyira ja­
vult, hogy az ágyat elhagyhatja. Orvosi 
tanácsra azonban még a hét végéig otthon 
marad.

— Erzsébet föherczegnö halála. Becsből 
táviratozzak: Frigyes főherczeg palotájába szaka­
datlanul jönnek részvétláviratok a külföldi udva­
rok tagjaitól, a főnemesség, az állami és udvari 
méltóságok és a tábornoki kar köreiből. Sok ko 
szorul is küldtek a koporsóra. A király ma este 
fél 8 órakor érkezik udvari különvonattal és ki 
séretével egyenest a Burgba megy. Mint- 
logy az elhunyt herezegnő azt kívánta, hogy 

fény és pompa nélkül temessék, hogy holt 
testét a palotában szenteljék be és azután 
Bádenbe vigyék, a tetemet nem 
át a Burg plébániatemplomába es 
udvar részéről nem is lesz ünneplés temeu’s 

ma tartotta I Mária Krisztina spanyol anyakirályné ma éji« 
íarminczharmadik rendes évi közgyűlését. A köz- után odaérkezett. A pályaudvaron Jenő főherczeg 

"y ülésen, melyen négyszáznál több előkelő keres- továbbá a spanyol nagykövet és a nagykövetség 
kedű volt jelen, nagyon figyelemreméltó szavak személyzete fogadta. Madridból táviratozzam, 
hangzottak el, amelyeknek éle a kormány ellen | hogy a spanyol hivatalos lap mai szama 

irányult. A kereskedelem és az ipar pangását kon-

Kereskeáök a kormány ellen.
- A kereskedelmi csarnok közgyűlése.

A magyar kereskedelmi csarnok, amely a fö- 
irosi kereskedelmi és társadalmi életében mind-

Er.

A demokraták mozgalma.
Az Frzsébetvarosi Demokrata Kor Földiák 

Gyula elnöklete alatt ma értekezletet tartott a 
katonai javaslatok ellen.

Az értekezleten, melyen kétszáznál több polgár 
volt jelen, elhatározták, hogy február hó 22-én 
d. u. 3 órakor népgyülést tartanak, a melyre a 
polgárokat falragaszok utján hívják meg. A nép- 
gyülésen benyújtandó javaslatokban indítványozni 
fogják, hogy kérje fel a nép a függetlenségi-pártot 
a katonai javaslat törvényerőre emelkedésének 
megakadályozására s küldjön deputácziót a kerü­
lt országgyűlési képviselőjéhez lelkérni, hogy a 

javaslat eiiea szóljon és szavazzon. A népgyüléa
előkészítésére ee bizottságot küldtek ki, me!
felkéri az egyetemi ifjakat és az egyetemi kört, 
hogy- vegyenek reszt a mozgalomban s küldjenek 
képviselőt az előkészítő-bizottságba. Az előkészítő- 
bizottság holnap, hétfőn délután értekezletet tart 
az erzsébetvárosi demokrata kör helyiségében.

Ugyancsak ma délután Zugióban a kerület kül­
telki polgárai is értekezletet tartottak, melyen 
ugyancsak népgvülés rendezését határozták el.

Nepgyütések a vidéken.

Ma két vidéki gyűlésről érkezik hir. Délegy­
házán nagv lelkesedéssel tartották meg sok ezer 
ember előtt a katonai javaslatok ellen tiltakozó 
népsyülést. Lelkes és hazafias szónoklatok hang­
zottak el, majd elhatározták, hogy táviratban üd- 
vüzlik a függetlenségi pártot s kérik, folytassa 
lankadatlanul nemes küzdelmét a kormány ellen, 
a mely a javaslataival koldusbotra akarja juttatni 
a magyar népet s feliratot intéznek a magyar 
képviselőházhoz, melyben tiltakoznak a katonai 
latok ellen.

Kolozsvárról táviratozzak, hogy ma ott az 
egyetemi ifjúság tiltakozó gyűlést tartott a kato­
nai javaslatok ellen s elhatározta, hogy e hó 
2‘2-én nagy népgyülést tart a városi vigadó nagy­
termében. A tiltakozó népgvülés előkészítésével 
Megyaszay Mihályt, Péterfy Tibort és Kertész 
Istvánt bízták meg.

zált nemzetek már nagyon soká nézték tétlenül a 
dolgokat s azéit felelősek a mostani viszonyo­
kért, Európának sietni kell, hogy a szükséges 
reformokat rakériyszeritse Törökországra. Török­
ország integritását tisztelni akarjuk. Minthogy u 
mostani helyzetben a tnozlimok is szemvednek 
Európa a meghonosítandó reformokkal az elnyo­
mottakkal egyidejűleg az elnyomókat is felszaba 
dilja. Végül általános tetszés között felszólította 
a közvéleményt, hogy karolja lel ezt az ügyet. 
Beszéit még Lerolle ós Leioi-Beaulieu, azután 
pedig a közgyűlés egyhangúlag olyan határozati 
javaslatot fogadott el, a melyben azt a kívánságot 
fejezik ki, hogy a franczia kormány erélyesen 
lépjen fel, hogy végre a berlini szerződés az 
1895. május 11-iki memorandum szerint végre­
hajtassák és az emberiességet arezulütő erőszakos­
ságok Törökországban megszűnjenek.

Szófia, febr. 14,
Hir szerint a vidéken levő Jankov es A i- 

kolov volt bandavezérek ellen is adtuk k 
elfogató parancsot. Szóráfov. Kovácsét 
és Duvidov távollétük által meneküllek meg 
a letartóztatástól. Minthogy a letartóztatott 
bandavezéreket csak bírósági határozat alap­
ján lehet fogvatartani, hir szerint vádat emel­
nek ellenük rablóbandák alakítása miatt.

Konstantinápoly, febr. 14.
A portát alegutóbbi bolgár Ígéreteknél sokkal 

jobban nyugtatták meg a román, görög és 
szerb kormány részint közvetlen, részint köz­
vetett tiltakozásai és nyilatkozatai az ellen, 
hogy Maczedóuiában a bolgár elem előnyös 
elbánásban részesüljön a hozzájuk tartozó 
nemzetiségek rovására é> az ellen, hogy a 
Balkán félszigeten az egyensúly megbontas- 
sék. A porta a nyugalom fentartását. erre az 
esztendőre biztosítottnak tartja s azért buz­
gón foglalkozik pénzügyi terveinek végrehaj­
tásával. A porta most nyugodtabban várja az 
osztrák-magyar-orosz lépést is. mint eddi 
mert erre nézve megnyugtató infomiácziókat 

kapott.
Szófia, febr. 15.

A maczedonok ZoilCSeV, illlhllj-
lovszki. Sztanisev, Jankov és Ni- 
kolov elfogatása daczára azt hireazte 
lik hogy a felkelés teljesen szervezve van 
akként, hogy mároziusban kitör a fórra
dalom Szárúfov a felkelés szerve­
zése végeit a napokban Kúszter- 
dzsibben időzött. A nehány felkelő- 
vezér elfogatása legkevésbé sem ár­
tott a forradalmi hangulatnak, sőt 
egyenesen újabb tápot adott az elé­
gedetlenségnek.

Berlin, íebr. 15.
Itteni diplomácziai körökben az a hir 

hogy Szerbia, Görögország és Románia 
maczedón és bolgár elemnek előnybe re 
szesitését Maczedóniában már azért is hely 
telennek tekintenék, mert a maczedón elem 
nincsen abszolút többségben. A szerbek, gö 
rü^ök és a románok tehát passzivitásukkal 
mintegy elszigetelik Maczedóniát és Bulgá­
riát. Rajtuk múlik tehát, hogy a portát 
ingereljék a bábomra.

statadák, a minek nagvréazét a kormány indolens 
mag, tartasa okozta.

A közgyűlést haraszti Jelűnek Henrik elnök 
nyitotta meg, aki a jegyzőkönyv vezetésére 
Schreycr Jakab főtitkári, hitelesítésére Eppingcr 
Lajos." Gero Gyula és Szűcs Zsigmond tagokat 
kérte fel.

Megnyitó beszédében visszapillantást vetett az 
egyesületnek a lefolyt évben kiíejtett tevékenysé­
gére- és reárnutat ama körülményre, hogy a ke­
reskedelmet az országban, de különösen a 
fővárosban nehéz viszonyok nyomják. Az a 
pangás, mondja, mely három év óta érezhető a 
kereskedelem és az ipar terén, különösen érezhe­
tővé vált itt a fővárosban, a hol a magyar keres-

az általános

bet föherczegnö halála hírét és a királynak azt 
a rendeletét közli, hogy a tábornokon, főtisztek, 
és a polgári államhivatalnokok kilencz napig 
gyászt, viseljenek. Pacheco tábornok, Balsevro al­
ezredes, a király szárnysegéde és Heredia kü,. 
ügyminiszteriumi jegyző ma este a spanyol király 
külön követségeként Parison át Becsbe utaztak 
hogy jelen legyenek Erzsébet föherczegnö te­
metésén.

— Tolsztoj betegsége Nemreg mvgirlu, . 
hogy a nagy orosz iró állapotában javulás 
állott be. Most egy pútervári távirat, _ hite­
les jelentések alapján azt adja hírül, hogy 
Tolsztoj állapota rosszabbodott, olyannyira, 
hogy az ágyat nem hagyhatja el. A te-t ikedelem sul\ pontja van és mert ,--0.

krizis alatt a főváros fejlődése is lényeges hőmérséklete 381 fok. 
hátrányos mozzanatokat tüntet föl. Erős

főváros kepezi elöfoltetelét ? I elökészAÖ bizult^Aga legutóbb tartott értekez 
magyar szak- és_ kereskedelem fejlGdesonek | ludvale^leg %zükebbkörü bizottság.,t

küldött ki, hogy a mozgalom szélesebb körre 
I való kiterjesztését készítse elő. Ez a bizottság 

délelőtt a számvevőszék üléstermében

Mátty us 
niejrelé-

fejlődött főváros képezi előföltételét a! -» P«“., A párbajellenes magva
szak- és kereskedelem fejlődésének 

mondotta az elnök. Ama súlyos viszo 
nyokkal szemben, melyeket a fővárosban az ipar
és kereskedelem terén tapasztalunk, sajnos, m»'lszámvevűszék üléstermében gyűlt 
írjon heves olv intézkedést lutuak, a méh ,x bizotlsá„ megalakulása után Lichtvni-.-rg
ulkamosak volánnak eme nehézségekét ein-■ - • ° 'általa szerkeszted s o.bb
bitem és a súlyos helyzetet javuam, mer4 hu nel elOu felhívást,
akárhnva nézünk, az ipar es kereskedelem tervn ezer pu-an uan s

lkai maiosságát nem találjuk. ezélravezetőnek Rakovszky István szerit,'
A fővárosban az építési tevékenység majdnem U « ': |iatni/ ho„v az, ,-gvem

teljesen szünetel, pedig ez a nemzeti vagyonoso- ^ ^ ^ ,ia|dlltuSabb ideiemben részesítse.
dás szempontjából is óriási Inba. A nyigat leB- u-Vtvua Arisztid nié<m ragaszkodik indítványához 
virágzóbb államaiban w elsőrendű leiadat,nak Matt) « Ansd d mc i \ ^ van; „ j ,
tekinti az állam a fuvaros emelését. Káli "J a * ™ ,b6f'klL, Áleilnvá-i ezután egyhangúlag ,-lfu- 
társadalom ingyen tejet és kenyeret ad az mse- rJul Megalakdották azután az alapszabály-szer- 
ges munkásuknak, ledig ez nem kieiegi.o mtoz- S d ükebb végrehajtóbizottságot.Amannak
kedés. A népnek nem alamizsna kell lmnem kész ■ Edv,-Illés K-.rulv, l.ieh-
foglalkozás. S erről a kormánynak köti gon- tagjai, -ey lri a Lj Kornéj és <•_,
oá***- w. “

' pénztáros, továbbá
berg Kornél és Glück frigyes

A Petöfl-Tarsasag illésé

készséges helyzetet kell teremteni, a 
roanak új, modern szabályozási tervet kell adni, j főtitkár, a
melyben az ipar és kereskedelem érdekei is ér 
énvesüljenek. A fakeívskedelem és kőszénkeres­

kedelem leadó helyeit könnyen hozzáférhetőkké 
kell tenni. Az építési ipar föllenüilésére alkui 
mazni kell két eszközt: uj utak nyitását és az

ló leszállítását. Segítenie kell a kormánynak | 
az átírási illetek helytelen megállapítási 
módján. Mindent gyorsan meg kell tennünk, ne­
hogy- az uj bécsi teli kikötő létesítésévé! a ké­

kkődéiért! sarkpontja Becsbe terelődjek at. 
Az elnök a kereskedelmi minisztertől úgy tudja, 
logy i 
paly a

ne

Pirit, febr. lő.
Berry képviselőnek a maczedón helyzetre 

vonatkozó interpelláczióra adandó választ 
kormány nyolez napra elhalasztotta.

APelöfi-Társasúg
ma az Akadémia kis termében fölolvasó ülést 
tartott, melyen Szama Taraás, Farkas László és 
Fened! Géza olvasott föl. Az elnöki széket ller- 
ezeg Fércrez másodelnök fogle:,a el, aki meg­
nyitó beszédében Bartók Lajosról, a tarkaság 
elhunvt nagyérdemű alelnökérul emlékezett meg.

................ . _ ____  Elmondotta, hogy mily kiváló helyet foglalt el
hogy nemsokára intézkedés történik « budapesti j Bartók a magyar irodalomban. Jellemezte.müveit, 

udvarok uj beosztása és elhelyezése I költészetét és egyéniségét. Szólt arról, hogy mily 
iránt. Hiszi, hogy ez ülvös hatással lesz a fóvá- L|évüH eteden érdemeket szerzett magának Bartók
rus kereskedelmi és építészeti viszonyaira. L Petőfi-Társaság fölvirágoztatása körül. Az v

Maid áttér a pénzügyi kerdesekre es rámutat a a i emu - t * , . ,
tokekumat-adó helyölen voltára.Nálunk az ál másodelnöki munkássága — úgymond egy o - 
am a kisemberek filléreiből 10 százalékot levon, ténelmi ideál szolgálatában folyt -e.
Ez tarthatatlan. Itt volna legfőbb ideje annak is, Herezeg megnyitó beszede után Szana Tamás,
hogy az 1895. XXXII. t.-cz módosításával a tör-1 t;yráaSiyg aguis és nagyroérdemü főtitkára lépett
ényes kamatlábat leszállítsák. Majd érintette l folo|va°b aszulhoz és »Uli kép- k< czimmel egy 

az uj vám- és kereskedelmi szerződésről, ,0* készülőben levő munkájából mutatott be érdeke- 
vábtiá az uj autonóm vámtarifáról szóló tör" re3Zleteket. Utdeirásai első sorban hanguiatkepek 
vény-javaslatokat. s ezek erejét rendszeresen az ellentét emeli, a

Az elnök megnyitó beszéde után Molnár Lipót mejvel a regi és modern Olaszország élete . Uö- 
felszólalt és azt inditvánvozta, liogy a közgyűlés zött az előadó oly színesen megfest. A közönség
felezze ki az elnök iránt'feltétlen bizalmát és há- zajos 'apssal fogadta a vonzóan előadott uu 
lejezz.i M az v . kéneket Farkos László három apró kedves ko!-
lás köszönetét s mondja ki, hogy a programmját I ^eke^ fö| Az ulolsó iö:oU.dsó kened,
teljesen a magáévá teszi. Géza vö t, a ki »Nekszusok. czimii elbeszélését

Éliás Mór felszólalása után egyhangúlag meg- Ldla a fölolvasó ülést zárt ülés követte, a
adták a felmentvényt, a választmánynak s elfő- melyen a folyó ügyeket intéztek el. Megbeszel-

Ezután I ték, hogy a társaság mily 
magát képviseltetni. Így

csikkben mondotta el, hogy mi a véleménye a 
parlamenti helyzetről, tekintetbe véve a kínai kér­
dést s Jaures beszédet a franczia kamarában. Ter­
mészetesen pörbe fogták a kiadót, Wilhelm Mik­
sát, a kinek a főfoglalkozása az, hogy egy jó- 
forgaimu vegyeskereskedést a kor színvonalán 
tartson. A főtárgyaláson megkérdezte tőle az el­
nök, hogy miért avatkozik folyton a politikába
holott azt tennie nem szabad.

— Hjah kérem — válaszolta Wilheim Miksa —
mikor azt a vezérezikket fabrikálják én az üzlet­
ben vagyok. Nem érek rá ilyen bolondságokkal 

foglalkozni!
A kedélyes szatócsot, aki a politikáról oly lené­

zően nyilatkozott negyven korona lefizetésére ítél­

ték
— Automobil ügyek. Az automobil klub

legutóbb tartott igazgatósági ülésén dr. Mol­
nár Ákos igazgató előterjesztette évi je­
lentését, a melv feltünteti a magyar 
automobil-klub és a magyar automobil uay 
fejlődését. Az igazgatóság egyhangúlag, tudó- 
másul vette az évi jelentést, melyet kdzgyü.* > 
elé fognak terjeszteni. Jelenti továbbá, hogy az 
degenforgalomra való tekintettel az ország külön­
böző részein mintegy 1000 benzin-állomást fog a 
klub felállítani, a melyek a külföldről Magyaror­
szágba jövő automobilisták, és a magyar 

lomobilisták számára szolgálatot vannak hi­
vatva telj, .síteni. Az igazgatóság ez in­
tézkedést ölömmel vette tudomásul és az állomás 
térkép megszerkesztésével Fóliák Gyulát biz,a 
meg. Egy klubtag azon panaszkodott, hogy a
budapestiáliamrendűrségaz automobil-vezetők vizs­
gálatánál túlságos szigorúan jár el. Az 
igazgatóság elhatározta, hogy a főkapitánynál el­
jár oly irányban, hogy a vizsgálatoknál egy khm 
tag is jelen legyen. A magunk részéről a rendőr­
ségnek ezt a szigoruhágát indokoltnak tartjuk.

— Párbajozó gyermekek. Felső-Apahidon. 
mint onnan Írják, megrendítő eset történt, a me.• 
valóságos karikatúrája már a parbajmamína..
Egy Krusecz Lajos nevű 15 éves fiat halálosan 
megsebesítettek pá, bajban. A íiu szüleinek láto­
gatására ment haza F.-Apahidára. Ott beleszere­
tett egy 14 éves lányba, akinek mar egy f i 
Sándor nevű 16 éves í.u udvarolt. A vetélytar 
sak csakhamar tisztában voltak, hogy egyiknek 
pusztulnia kell. Segédeket kereslek lege ~ia. 
tálaltak is pajtásaik kőiében. Písztolvpárbajban 
állapodtak meg, de mert pisztolyuk nem volt lm' 
revolverrel vívták meg a párbajt. Tegnap kora 
re",-el a gyermekek kimentek a hegyek közé s 
mimán a segédek fülálliloltait okéi, e':;.--' rr. 
jöttek egvmásra. Litka Miklós golyója beletörő­
dőit a kis Kru.scez mellébe, a ki most élet. 
haial között lebeg. A .-zercncsét! nség uíuri az ei­
lenfei és .segédek» elfutottak a helyszi: 
értesítetö'-k a fiú szüleit.

A rászedett püspök. Még január e. 
történt, hogy István Vilmos szombathelyt pü 
táviratot kapott Bécsböl, f 
Géza arról értesíti, hogy lontos 
meg, eszélése végeit még aznap megérkezik Szom­
bathelyre. A püspük azonnal intézkedett, hogy az 
előkelő tisztviselőt illő módon fogadhassa. A deli 
félegyórai vonattal csakugyan meg ís^erkez'-H 
egy negyven év körüli, nyúlánk terniciü. b:>i y,l 
orrú s elegánsan öltözött ur. a ki az eleje "ü 
előtt négyesfogaton hajtatott a i ü pök palotájána; 
püspöknek, mint Vórtessy Géza, a király szeme y - 
köriiii minisztérium miniszteri nat osán.i ~ 
tattu be magát. Három napig, január 5-n, 

7-én volt a vendégszerető $ -
ki kitüntető szives-egg,'-. 

miniszteri tanácsos ur 
m zat. az fkt dc.- 
( bizalmas dologról 
hogy mimszteriuraá- 
vii hivatalnok, a ki 

a. de a ki egy ügyes eszméjével 
ha a kezdethez hatezer 
b -zélt a püspöknek, a ro.g 

az kölcsünképpen átadott a tanácsosnak nat. „er 
koronát, aki erre elutazott. C atk hetek mn tan 
tudta meg a püspök, hogy szélhámosnak e-et: 
áldozatul. Feljelentés tett a budapesti főkapitánysá­
gon, a honnan Mm kovh-s Imre rendőrfogalmazó , s 
Kezdek titkos rendőrt küldi-k ki a szélhámos lei 
kutatására. A nyomok után Szolnoktól kb -sig kutat- 

a kiküldött tisztviselők és eredménynyel, mert 
k Becsben kinyomozta a szélhámost

: a neve sok.ral-

iről s

H melyben V erics ,v 
bizalmas ügyek

visel

a
Lichten-

G-án I
pök vendége, a 
vetle körül. A 
pedig előkelőén 
nvl rendjeleket viselt és SO 
beszélgetett. Végül tatért arra. 
ban van egy gróf Siezky n, 
nvomorban él, ue a ki eg ■ 
meg vagyonosod:, at ne
koronája volna. Addig

segéd már egy esztendeje e: 
nes fiain, varr deánvnyal, at

ünnepségeken fogja 
ellialározták azt is. 

|,ogy a társaság Jókai »Arany emberiének szá- 
Kooez Ferencz és Fürst László alelnököknek és i zadik előadásán küldöttségig" vesz íriszt.

gadlák az ez évi költségvetési tervezetet.
Dán Leó indítványára Jelűnek Henrik elnöknek-1

dr. Schreier Jakab főtitkárnak jegyzőkönyvi kö­
szönetét szavaztak.

Fürst László köszönetét mondott s Ígérte, hogy 
mindent elkövet ő is az elnök programmja meg­
valósítására.

A napirend ulolsó pontja az elnökség válasz­
tása és a választmány kiegészítése volt. ...........
szavazás utján egyhan.ulag megválasztották el-1 meggondno 'U ^ jpe g
nőknek : Haraszti Jelűnek Henriket, alelnököknek : ' "
Kuncz Ferenczet és Fürst Lászlót, számvizsgálók- —A politizáló szatóce. A »Bacs-Topolya es 
nak : Braun Károlyt, Mitzky B. Miksát és dr. Vidéke« közgazdasági, társadalmi és külőnfe! 
Schober Bélát. " I közérdeket képviselő hetilap. Politizálnia azonban

A választmány uj tagjainak névsorát a szava-1 nem szabad, mivel törvényes biztosítékkal neu 
zatok összeszámítása után hétfőn fogják kibír- rendelkezik. Mind a mellett a B. és T. nem áll 
detni halta meg, hogy a szőnyegen levő politikai kér

* Idésekhez hozzá ne szóljon. A minap is vezér'

_ Csődbe került ügyvéd A kereskedelm1 
I törvényszék dr. Hegedűs Béla ügyvéd, volt or- 
szággv. képviselő és a Magyar Színház részvény- 
társaság volt elnök-igazgatója ellen, annak bár­
hol található vagyonára megnyitotta a csődöt. 

Titkos Csödbiztosu! dr. Alcsuthi Ágost kir. albiró, tö- 
edig dr, Piufsich Oszkár ügyvé-

I det rendelték ki.

tak :
Bczdcl
lotartóztalta. Strassucll 
hamisításért és csalásért már büntetve veit. Buda­
pestről örök időkre ki van hltvi. Ezeudrei ly.nacz 
és Inczédy László nevek alatt számos szélhá­
mosságot követett már el. Valamikor esernyő-, • 
nálu, majd ügynök voll, mig végül ugv ta áila, 
hogy jövedelmezőbb a csalás. A rendőrség 
hiszi, hogy veszedelmes szélhámossal van d., ,
akire még több, nagyobbszabásu bűntény ;og 
kisülni. A szombathelyi csalást tejesen beismeri

— A ezerelem vége. Bazár József kova
yült él Bognár Ag­
it folyton azzal hite­

getett, hogy majd feles gül is vés:.:. Szülele'.'. 
gyermekük is. Kazár azonban c-ak nem akar , 
beváltain! Ígéretét, ami miatt sokszor le ves jele­
net volt közöltük. Így mi is. A leány annyira 
ndulatba jött. hegy revolverrel kétszer a kedve­

sére lőtt. A golyók azonban ezé!t tévesztettek < s 
a falba fúródtak. A leányt a rendőrség letartóz­
tatta.

Hírek a rendőrségről Életuntak Az « 
szaka egy ismeretlen ember a Ferencz Józscf-hidrd 
a Dunába ugrott, A mikorra utána eveztek, elmerül1. 
Semmi olyan tárgyat nem hagyott hatra, a nu-lybei 
személyazonosságát meg lehetne állapítani.-- Oberki 
Ferencz huszonegy éves nőtlen csapos, a ki hóna­
pok óta munkátalanul tengődött, az éjszaka mellbe 
lőtte magát a Kerepesi-ut és a Kazinczy-utvza sar­
kán. A Rókus-kórházba szállították. — Felismert 
öngyilkos. E hónap 10-én — mint megírtuk egy 
nyilvános házban öngyilkossá lett egy fiatal embt" 
Az öngyilkosban most hozzátartozói felismertek iá. 
Kugter András kismartoni születé-sü tizenkilen :z 
éves gazdasági Írnokot, a ki Kapuvárról jolt a ' tű­
városba.

Hétfő, febr

TAVI
A román

Bukarest. ’-1
a községi íösrya-.zta 
szóló törvény vvu-'lí 
elfogadta a Bo: 
zött kötő!: J a e z

A venezueil
Paris. febr. U 

lenti Karakuszbó 
zuciai kin t.-. I 
ma közölték láv, 
mánynya! .Mu«‘.h
züdöit. .ri-v.
kinlheiő.

Munkí
Trieszt, . 

után o tavak, 
kai inából mi 
Anna terra' 
hagyott prog 
sok, sz.í.-riva 
2 ó akor bár 
portban. Mr 
koszcruúat I 
rosa áliiítaio 
síremlék elől 
jelent a - :ri; 
mondottak, a 
ven. A tűn1' 
órakor ve ; 
kásrendez. , i

szavaz
három:

huszonöté 
lesz, a m1 
tolta ki a

Szar

hat

==6“ “■ ■ - 
is ünnepe, e ez 
valami kústoló-f 
vidám hangú a': 
jellemezni szost 
ugyan mosolygó 
got, abban nap 
bizottság egy ré 
a frakk s rendé: 
és asszon;uk ú 

A banketten í

Pál i
védnükníijtt élt, 
is ürítette noha 
jurisla bál rend 
ki valóságos ünfe!|
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TÁVIRATOK.
A román parlamentből.

Bukarest, febr. 1-1. A kamara megkezdte 
a küzévrifi fogyasztási adók megszüntetéséről 
szelő törvényi avaslat tárgyalásul. A szenátus 
elfogadta a Románia ás, Magyarország kö­
zött kötött halászati egyezményt.

A venezuelai biokád vége.
Paris. febr. lő. A Havas-ügynökség je­

lenti Karakaszból, tegnapi kelettel : A vene­
zuelai LAI tők elzárásának megszüntetését 
ma közölték hivatalos jegyzékben a kor- 
mánynyal. Minthogy a viszály ezzel elinté­
ződött. Mates forradalma 
hinthető.

meghiúsultnak te-

Munkások tüntetése
Trieszt, febr. 15. A szocziálisía párt ma dél­

után a tavalyi trieszti zavargások évfordulója al­
kalmából munkásfeivonuiást rendezett a Szeut- 
Anna temeti.ven. A felvonulás hatóságilag jóvá­
hagyott programra szerint ment ' égbe. A munká­
sok, szarnia nézve mintegy lO.OUO-en, déiuián fél 
2 ó nkor három helyről indultak 45 rendezett cso­
portban. Min legvik csoport előtt koszorút vittek. A 
koszorúkat letették a sírkőre, amelyet Trieszt vá­
rosa állíttatott, mialatt a munkások elvonultak a 
síremlék előli. Mihelyt az utolsó csoport is meg­
jelent a -írnál, a pártvezérek két rövid beszédet 
mondottak, az egyiket olasz, a másikat szláv nyel­
ven. A tüntetés rendzavarás léikül folyt le és 5 
órakor végződött. A rend fentartására 600 mun­
kásrendező ügyeit fel.

Éjjeli ülés a belga parlamentben
Brüsszel, febr. 

ü'. .--én fidytattu -• 
vámjának emelésé 
tevéséről szóló t 
szt.vb vita ;; a 2. eztkke*. a mely a Belgium­
ban ké- é; -:v-™ fogv.-isztísi adóját 1U0 frankról 
150 frankra emeli, isii szavazattal S0 ellenében, 
s S . ■ , a mely a kávéadó megszün­
tetéséről :-zéJ. S5 szavazattal 27 ellenében e!- 
fog-'.d ék. Araién az ellenzék szavazatai ellenében 
elfogadták a 4. czikket, amely a szeszadók 
jőve de m 1: egv részét a községeknek juttatja,
a pörkölt kávé vámjának jövedelmet pedig az 
ftllanAirií--i.i rba utalj t. úgy szintén az 5—11 
czikkeket. Vénül az egész törvényjavaslatot 83 
szavazatai 24 ellenében megszavazták Az ülést 
háromnegyed a órakor reggel berekeszteiték.

35. A képviselőkamara éjjeli 
szesztartalma italok behozatal 
. . éi a kávé-vámok megszün- 

J-rvénv javaslat tárgyalását. Hosz-

E8YEÁZAK.

koréért. éltette gróf Szapáry Pált nagyhatású 
és viharos tetszéssel fogadott beszédben. Egy 
második szellemes felköszontőben a jurista bal 
hölgyeiről beszélt, a kik lehetővé tették, 
hogy az idegen tánezokat kiküszöböljék s 
a palotás, körmagyar és a levente-táncz 
mindinkább hc-lyet kapjanak a legelőkelőbb 
mulatságokban. Zsembery István és dr. Csu- 
kássy Jenő felszólalása után, dr. Ecséry László 
beszélt. Ötletes, fordulatokban gazdag, nagy Terve­
vei elmondott felköszöntőjében konstatálta, hogy 
a lulajdonképeni toasztját elmondták már előde. 
A hölgyekre és gróf Szúpáry Pálra akarta ürí­
teni a pch .rát, de most már csupán arra kell 
szorítkoznia — igaz, hogy ezt -is nagy örömmel 
s őszinte szeretettel — hogy gróf Szápáry Pált 
éltesse, aki nagy agilitással vesz részt minden 
fontos társadalmi mozgalomban s a jnrista-bá! 
fényes sikere is nagy részben az ő fáradozásai­
nak az érdeme. A zajos éljenzéssel fogadott toaszt 
után asztalt bontottak <> megkezdődött a tánez. 
Tánez közben a jurista-bálok hagyományos far­
sangi fánkjait szolgálták fel. Jócskán hajnal felé 
oszlott szét a társaság, a melynek a rnai bankett 
ugyancsak vidám perspektívái nyújtott a jurista- 
bál jövendő sikere felől.

— A fővárosi tisztviselők éa hivatalno­
kok otthoni a Sas-kör disztermében jókedvű, 
fesztelen mulatságot tartolt. melyen jelen voltai; :

Asszonyok. Engel Heitrikné, Hepp Józseféé. 
Pesti Eerenczné, Appel Jiinosnv, Polla Dezs-.ne, 
Ruth Károiyné, Apagvi Farkasáé, Czember Antalné, 
Süss Dávidné, Csúsznék Mauőné, ö/.v. Eckstein 
Simon ié. Wagner Vilmosné otuiinszky Józsefné, 
M.-né tiabay E.eonora, Rt-aryváry Károlyi:-'-. S -d- 
muky Józsefné, Gúrc :ky Zsigmondn-é, Krummer 
Károlyné, Greiner Józsefe:, Mtiiler Adolfné, Horvath 
Edéné. Berkes lstvauné. Andrássy Atbiuné, Horlin- 
írer Lajtisné, Redlich Zsigraomlité, Hol án Sándorné 
Koezók Púi né, Oláh Sándorné, Tóth Ernőre''

J.e.inyk Engel Irma. Hegyi Ilona, S/kr.lín Anna 
(Bácskai. Guizg'.-nherc.-r Erz-.ke, Flogyák Elza. jur ■ 
Margit, Jeanette Bachmans, Madur Anna, Hallen ár­
tér Mária. .Erezi Mariska, Both Karó in és Ilona. 
Apagyi Berta Czen-ber 11 na, E.*kst.;in Giziké, Wag-

Arar.r.:
Berta,

Egyházi értekezlet A nagyenyendi ev. ref.
egyházmegye kü öltéi népes elöértekezletet tar­
tónak Nr.gyenvi .len. Ez alkalommal megállapod­
tak, bogy a márezius t-én tartandó egyházkerü­
leti közgyűlésen az állásáról leköszönt Sándor 
János h- yebe kit válaszszanak rin g esperesnek és 
eg házuiepvei . jegyzőnek. A hangulat után Ítélve 
az esvsrelY álc-sra jég! 1 b kilátása van Jancsii 
La,os marosujváii lelkésznek, ki 14 évig viselte 
a főjegyzői tiszte*. A főjegyzői állásra legtöbb ki­
látása BerUilun Jós-.ef aranyos-polyáni lel­
késznek. de nagy pártja van Szecsi rerer.cz fel- 
vinczi papnak is.

Leo pápa huszonötéves Jubileuma A bu­
davári koronázó templomban február hó 20 án 
délelőtt 1U órakor XIII. Leo pápa uralkodásának 
huszonötéves évforuulója alk, Imából szent mise 
lesz, a meivre a förenuiház elnuitsúge ina bocsá­
totta ki a főrendek meghívóját.

Berta, Berényi Írónké és Margit, Saigó Jolán, Hedry 
Aránké, Kurländer Gizella, Palócz Mariska, Klein 
Malvin, Wiener Elza (Győrt, Wiener Gizella cs Ju­
dith, Gyulai Gizella, Engel Józsa, Müller Irma, 
Schwerer. Róza és Eugénia, Holstein Erzsiké, Gut- 
villig Elza, Grósz Matild. Havas Malvin, Klein Ilonka, 
Weisz Berta, Heir.wald Irén, Ruhlik Riza, Weisz 
Irén, Berta, M. rgit és Ilonka. Salamon Hermin, 
Schatz Francziska, Durmits Annuska, Strausz Aranka 
és Stephánia, Perlesz Sárika, Krankl Vilma és .Janka, 
Breiter Jenny. Fürst Anna, Murányi Mariska, Lzo- 
ber Paula, Adler Gizella, Hartmann Irma, Hermin és 
Anua, Barlos Gizella, Berkovits Szerén, Grünfeld 
Ilona, Heller Lujza és Frida, Bodor Emma. Blumen­
feld Ida, Schwarcz Bika, Roller RúzxL Korda Bert: 
Tauszky Gizella, Deutsch Aranka 
Berta, Kaupi Hermin, Kohl Antónia,
Beck Fáncsi és Matyika, Titlbach Erzsiké, Rosen­
thal Betti, Csillag Teréz és Ferike, Ittner Hermina, 
Kreitel Annus, Korn Blanka, VVülinger Berta f-s Gi­
ziké, Michelstädter Margit és Hús. Kőimet* Inna, 
Ormos Ilona, Kiss Laura, Markovies Ada (N.-Várad), 
Czobcr Lenke, Eisner Julia, Lázár Irma, Süsz Ka- 
ticza, Cséry Ilonka, Kovács Margit, Willheim ^Elia, 
Tyroier Teréz és Flóra, Herz Jolán, Schvvarc?. Irma,

zxL Kői
its), Gergely 
@eisz Hetén,

Valéria, Periesz Juliska, Ehrenfekl Rózsi, Neumann 
Mariska, Blum Kornviia és Rózsa, l’reisz Gizella, 
Grósz 1-ridy, Állmaim Anita, Schenk Gizella, Ferike 
és Mariska Hochmann Erzsiké, Schlcnger Rúzsa, 
liánig Flóra, Schwarcz Bella, Waldmann Sarolta és 
Margit. Rutterschmidt Itözsike és Irmus, Friedmann 
Irma, htmyadvári Arányi Adiia és Tifi. Hónig Lujza, 
Varsó Mariska, Tüskcy Lcúna és Valéria, fried Te- 
rér, KAranka, Klem Aranka, franki Margit. 
Ublalb Ad-vlfin, Köbölt Giziké, Margit és El.-lka, 
Hochstädter Krida (Tapolczaj. Rotifrsmaiuj Elza, 
Spitzer Janka és Emilia, Schiller Jenny vs f.rncsz- 
tin. Lukács Alice, Pickier Jolánba, Medvei Fanny 
és Paula, Weminevr Elza és Biuét Sárika.

tartalékalaphoz csatolandó összeget, a közgyű­
lés rendelkezésére maradt 37.195 k, 81 f. Ebből 
6 száza lékos csz.la'ékul 36.000 k. t fizetnek ki, 
mig a f’-'imaradó 1.196 k. 81 f.-t nj számlára 
írjak elő. Az osztalékszelvényeket 12 koronával 
az Angol-osztrák bar.k fiókjainál váltják be. A 
közgyűlés a jelentést elfogadta, megadta a fel- 
mentvényt, s Enged részvényes indítványára 
k-'sz i: elet szavazóit az igazgatóságnak különösen 
Czeliel Dániel vezető igazgatónak, a sikeres mű­
ködéiért. Végül egyhangúlag beválasztották az 
igazgatóságba: lovag Fűik Zsigtnond, Singer 
Imre, Franki József, Czetícl Gyula, dr. 3/an- 
dellr Károly, Bróí/v Sándor, Hoffman Samu és 
Deutsch Antall; a felügvelő-bizotí-ágba: dr. He­
gedűs Istvánt, Deutsch Adolfot es Schlesinger 
Sándort rendes tagokul és Naschitz Sándort pót­
tagnak.

Danubius.
A Danubius Schoenicher. Hartmann egyesült hajó- 

és gépgyár részv. trsg. Tolnsy Lajos miniszteri ta- 
ácsos elnöklésével ma tartotta rendes évi közgyü

Jetiinek Lili, Róth Ella, Boskovice Józsi, Krausz iga7oatósági jelentés szerint, az állandó
Ilona és Paula, Romba Juczi, Barna Margit, Klem - 5 ° J ■- .......

SZÍNHÁZ és művészet.
SzinéGziiövendékak. A 1 úrszinházban 

ma Csillag Teréz növendékei adtak számot ké­
pessegeikről. Piilleronnak >Az egér« czimü rig- 
jutékát választották bemutatkozásul. A növendé­
kek közül leginkább Vúiadi Aranka tűnt fel, aki 
edihei feilepé-ci alkalmával is bizonyságot adott 
a ritka tehetségéről. Minden szerepét az egyéni­
ség sok megnyerő vonóiéval teszi erdekeise s a 
játékának kezdőknél meglepően decztns s nemes 
egvszrrüséeévt 1 mindig megtalálja az utat a siker­
hez. Moisund Márlhe szerepében is nagyon ßgye- 
lemremélíó alakítást mutatott be. úgy hogy nyílt 
színen i- megtapsolták. Mellette Kállai Arankának 
juir-tt sok megérdemelt lap . Játszották még 
Győri Bl i-:ka, Datizfalvy Elza és Szilágyi lzor.

— E.vtciy an Operahazban. A budapest- 
terézvarusi általános közjótékonysági egyesüiet 
javára, a Nemzeti Színház es az Operaház tagjai­
nak fellépésével hétfőn rste jótékonyczélu előadás 
lesz. Szilire kerül a Rienzi opera nyitánya, melyet 
Mader K--zső igazgató-karnagy vezénylete alatt az 
Opernház zenesara ad elv, utána Tabarin felesége, 
Uatalle Mer.dés egytelvovásos drámája, a melyben 
Markus Emilia tiyenes. Faifi, Náday, Horváth, 
Molnár Rózsi, Páholy Ktementin, Meszlényi 
Adrienne és Helényi működnek közre : végül a 
«Piros c/ipuk> ballettet adjak iíalogh Szidi, Lrada 
Fim, s az egész tánczkar közreműködésével. Az 
előadást rendkívüli nérletszünetben tartják.

_ Matiné. A szabászati mintaiskola ma dél­
előtt előkelő közönség előtt tartótra ebben a sze­
zonban ötödik in itinéjat. Gömbö né Gaiarob Mar­
git érdekes szabad előadást tartott. Nádas Sándor 
fiatal poéta verseket olvasott fel, utána Züsz 
Terka mondta el »Tiz v után. czimü szép no­
velláját. V gül Paulay Erzsiké, a Sziniakadémia 
tehetséges növendéke szavalt verseket.

FA2SAKG.
—- A juristr. bál bankettje. Régi, hagyomá­

nyos szokás szerint a jurista bál rendező bizott­
sága ma esle bankettet rendezett, hogy a bál előtt 
is ünnepelje az elnökét,- gróf Szapary i aL és 
valami kóstoló-felét adjon abból a ragyog/, és
vidám hangulatból, a mely a juris tál; mulatságai 
jellemezni szokta. Hogy a hangulat ma este csak­
ugyan mosolygó jókedvvel csillogta be a táisasá- 
got, abban nagy része van annak, hogy a hölgy­
bizottság egy része is megjelent s a fehér asztal1 
a frakkos rendezőkön kívül hóditő szép leányok 
és asszonyok v’lék körül.

A banketten az első feikeszöntőt gróf Szájrary 
Pál mondta. Auguszta főherrzegnőt, a jurista bál 
védnöknőjet éltette, majd a jelenlevő hölgyekre 
is üritette poharat. Utána dr. Payer Imre, a 
Jurista bál rendezőségének legagilisabb tagja, a 
ki valóságos önfeláldozással dolgozik a bál sí­

it Mima. Semüiszl.T In ra. K tóira Ilona. Szedmáky 
Nyamesny lior.a, .Singer Jolánka, Darvay 

Tóth Ar-.nk:, cik-er Giziké, Baumsarton 
Róza, Sinner Teruska, Redlich Emma 4i Irén, Hul­
lán Marié.a, Dubán-’-y Ad:. Körösi Ka': ;:a i.Nagy- 
Köris), Uiáh Mariiké.

— A Saegény Gyrermokkort-Egylet báljára
előkelő s úriá-i közönség gyűlt egybe a Vigadó 
termébe. Bálanvák vuitak : báró Dániel 
Ernöné, herezeg Odescalchi Hugóné, gróf 
Ü'Donnel Henriimé, Tarnóczy-Tarnorszky 
Gusztávné és ifj. Sváb Sándorné. A harigvi rae 
nyen Pékár Gyula, Szilágyi Arabella, Csilla: 
Teréz. Csillag Klári, Diúyyné-Jlundcl Berta, 
.Vváruy Antal szerepeitek.

Jelen voltak:
Asszonyok: Lustig Lajosne.

Kozma Lajosné, Dános Józsefné, Végh aundorue. itr 
Grusz Sándorné, Herényi Istvánn.-, Sa:e;o .vh-.uóiiu 
ö7.x. Hedry Bertalanná, Pnio ■/. Aláty.isne, Klein Jg 
náczaé, Wiener Bélané iGyüri. Fpitz Gyulái.e, fitg . 
Juzselr:“. Deuisvh Lipútne, Gulv.í.iig lltr'ii, liulstoin 
Árminná, dr. Bálint Vilmosné, Mangold Bélám- (Ko­
lozsvár;, dr. Mo.hr Mihüyné, Hegedűs Adolfné, dr. 
Arany Zsigmondi!é. Rropper Mik-unv. Kosa ',-iimc 
özv. Bauer Vilmosné. özántú Józsetne. S/ebok»- 
Miksáné, Boskovitz Sándorné, Handler Jancsié 
Kurz Alajosné, Spitz jgnaczne, Vas i.telki. Vas \il* 
mesné, özv. Salamon Julia, ozv. Sehatz Janka, Ko- 
senberg Sándori.v. B'ihm Lel, Lugosi lgnáezné, 
Bnjri Manóné, Buiyovszky Lilla, Sterner tiernátne 
(Szobi, dr Szíri: ay .Vlanoné, Samu Mihályné, Nendl- 
vich Vv.-ztá*. ne. loUiprőmd Pellyko Antalné, logodi 
Kopácsy tiéiaré. özv. Weisz. Uézáné. dr. Doktor Fr.- 
gyesne. S.ükvla Árminné, Sznágyi Miksáné, Gross- 
mann lgnáezné. Kepes Lásziúne, Müller Laju-.in.-. 
Friedmann Adolfné, Veislui'.ch Jozsetné, ."sugar IJÍ- 
túr.é, Király Zsigmondné, Bokor ídéné. Szántó Li­
nóidé, Fodor Józsefné, 1 rii di nst< n Károiyné, S dian- 
neii Ernöné. Siigíicz luxv.füé, ielsöbükki Bi.kky ! 
Györgym-, dr. Fául Leóné, Schlestoger Adodne, 
Weimaim Uyuláoé, Förster Ernöné, nr. sehul- 
t t Jakabne, 'iarnócu Manóné, Zöldi Lt 
p..;tiú, Balogh Manóné, dr. Braun .Mérne, 
cc: nfe d Hermann", Sándor Pálué, özv. Frank 
Leone, Holley Belülié. Ba.uzs AimauUiv, orv. V.ei- 
gcrl. Józsefi«-, Guttermayer .Sándorné, Kout Gyuláué, 
dr. Németh zXnthlné, Erűi Adolfné, Läufer Lipotne, 
Szegő Belőné, Breun Udonu- . l.-.oltlieb Jakabne, Sí­
pos Iguáczne, Liebiiauser Ferenczné, Kilenyi Ki- 
kárihié. Csillag Máteué, Waldmanu Aduit:, é. dr. ti erő 
Árminné. Gál Adollné, dr. Rottbarth Jozs-Iné, Ei-s 
Lászlón", E.renyi Sáinuelné, Erényi Alhertné, Gvsz- 
tonyi Alailuinc, dr. Keményné, l'oiláj. Antaüiv, V oi- 
tiexky Lajos né. Bíró Adolfné, sárkány Sárkány Ilona. 
Huppert Lipótné, Szenes Káru.yue. Luzar Vutorno, 
Su-z Dávidné, KratociiWÜl i--,'-:.-. Tyroier Jusséi:«.*, 
Herez lgnáezné, Bendiner tiyőzvné, Both Ignaczne, 
Jelűnek Adam ne, Uaszner Leone, Politzer Aliksnné, 
Halász Adolfné, Gsáky Dezsőné, Sebön Ignác, né, 
Romba: Dezsőné, Barna Műmé, Ziruer Zsigmondné, 
Perlesz Ger,sonné, Vajda Mit. ánu. Neumann Sá­
máné, Blum Manóné, dr. Rusner Adoifné, dr. Fala: 
Sámáné, Víg Fülöpné, dr. Radó Lipótné, dr. Hoih- 
mann Hennkné, Schlcnger Károiyné, dr. Uutbné, 
dr. Zólyomi A-né, Flamin Miksáik*, Ruttersehmiedt 
Károiyné, lip-tein lgnáezné. Friedmann Ignávzne, 
Dóezi Dávid.:«, Schibinger Miksáné, Fellegi Aula.ne, 
Türke Józsefné, Kellner Mérné, dr. Eötvös tinimmé, 
Hegedűs Odóimé, Kurzweil Samué!::..*, Klem Áll­
tamé, OrÜnhut Emilné, Franké Fülöpné. Möl­
ler Henriimé. Rottersmarm Tivadamé, Ub- 
latt Samun«, Zucker Henrik':■'*. Rosenberg Sá­
máné, dr. Schulhof Vilmosné, kivin Ignávzne, Gold­
schmied Bernátné, Ehremvald Jozcfin, Lampet Li­
pótné, dr. Grünstem Adoifné, Eisler Oszkárne, 
Durmits Imrém . Bodanszky Samuné, Lányu. . Zi­
her Pálné, P.ilfy Zsigmondié'', Engel Rozália, Hardt- 
titanu tioldiziárué, Singer Gyulán«, Sehmidek Izomé, 
Freund Vilmosné, Ur. Bodor Zsigmondné, Sterner 
Arturné, dr. Spetli Hennkné (Veleneze), Rútii Ju- 
kahné Epstein Edéné, kardos lgnáezné, Faska Li­
pótné, özv. líauniield Jakabne, Muudy lmréné, 
Csajkovits Fcrericzné, Koppéi Józsefné, , Bihari 
Edéné. Wunderlich Nandornv, özv. Horn Árminné, 
Hurschky Józsefné, Schönfebl Márta, Vámos Ár­
minná, dr. kincs Miitiáné, ifj. Poilák Jakabne, Fischer 
Rózsi, Sehilier Lipótné, özv. Matusehek Irma, Lu­
kács Beláné, Buebhaiter llarezellné, özv. Márton 
Gyulané, Geilei Gyulámé, Groszraann Mómé, dr 
W eisz .Józsefné, Sehmidek Izomé, Rokonstein Si- 
monné. Hónig Alhertné, Baucrné, Scbumacberné.

Leányok : C-rúsz lrénke, Lichter Gizella, Rauer 
Lenke, Szántó Alice, Spitz Ilonka, Vas Faula, tiuti- 
marir. Manczi, Kreist N'yuczika, Scheller Ilona, Stei­
ner Paula (Szob). Szuka Emilia, Nendvi-s Irma és 
Paula, Velenczei Lili, Doktor Aranka, Fehér Liza,

I Gützler Gizeiia, Weisz Margit, Goldner Gizella és 
Juliska, Klein Ilona, Kux Olga, Király Mariska, Kun- 
städtcr Szerén es Lujza, Block Fi::«:.a, Fodor lrénke, 
Weisz Ilonka, Bleyer Bianka és Giziké,^ Földes Ilona 
és fie-rta, Fnschmann Ilona és Karola, Sáeglitz Olga, 
Waíirmaun Irén, FVlsöbükki Bükky Ilonka, Pál Ilonka, 
Schlesinger Regina, Augenstern Elza, Rosenthal 
Margit, Stern Czita. Gold Miczi, Poiitzer Aranka, 
Wua'z Irén, Tauche! Gizi. Frank Aranka, Klein Sa­
rolta, Mezei Józsii, Gottermayer Poldika, Farkas Ma­
riska, Läufer Frida. Braun Emilia, Huj Teréz, Gott­
lieb Ilonka, Sípos Ilka, Seitncr Hilda, Plesch Miczike 
Riedl Erzsi. Gondos Emi, Waldmann Etel és Erzsé­
bet, Deutsch Liza (Sárvár), Laekenbacher Vilin»

orvai.

— B. T. C — M. A. C. első match«. í oot- 
ball-sportunknak egyik rendkívül érdekes eseménye 
volt a mai margitszigeti match, melyen két év 
u:án először találkozott űz ország két legtekinté­
lyesebb sporl-egyesülete, az atlétikának megalapí­
tója és úgy ebben a sport-ágban, mini a vívásban 
vezérszerepet ]áí«zü Magyar Atletikui-Club és 
a Budapesti Torna-Club mely meghonosítója es 
egyúttal legjelesebb művelője a footbaii-spor'.nak.

A mai mérkőzés e.é nagy érdeklődéssel nézett 
a közönség: mert először találkoztak a klubok 
csapatai. .*, M. A. C. fiatal-csapata fényesen meg- 
,Rióira helyet az uu z.g cl-u esapalávai szemben. 
A julék kulötibv.'i igen fair jellegű volt és az első 
félidőben nagyobb ié«zt a 11. A. C. mezején folyt, 
de eredménytelenül. A félidő vége leié a M. A. C. 
iürge esalarumak sikerüli a labdát az ellenfel 
kapujába lökni: de a thru nem adta meg 
mert azt közvetlenül megelőzőleg egy ti 
játékos szabálytalanságot követett el us 
megállította a játékot. ítéletéti* s szú

a goall,
. T. G. 
a Lurú 

férhet: mert
a támadó csapat egyik tagját gáncsolta el a védő 
játékos, lehat a támadókat gyengítette meg ez 
úttal es a goal mar büntetés ts lett voma, a m-i- 
kiil, h«gy szabii.yialanui jut a hálóba. A második 
íululöb* n amiyiban vállozuít a helyzet, hogy a 
M. A. (J. iámaduit löbbet és veazélyezlette gyak- 
an a ti. 1. G. kapuját.

munkálná:,y miatt, a nyári termelés az előző éyv«l 
szemben tet emesen csökkent és a mérleg 82.703 K 49 
f. veszteséggel zárul, mely összeg a tartalékból fe­
deztetik. Az üzletév vége felé többrendbelinaayubi 
munkák elvállalása állal jobb fordulat állott be, 
ugy hogy a folyó évre álvitt megrendelések értéke 
700.GCO k.-va! haladja meg a tavalyit. A felmentés 
megadása után. a megejtett választásoknál felügyelő 
Lizotts; gi tagokul megválasztatlak: Mérő János, 
Auer Mór. Kónyi Manó, br. Lipp-* Viktor,.Markó Al­
berté-: Neumann Ödön urak. V égül a közgyűlés sajná­
lattal vette tudomásul, hogy dr. Rosenberg Gyula, 
ki a társaság megalapítása óta az igazgatóságnak 
i.uzcó tagja volt, az osszeférhetlenségi törve: 
miatt, ezen állásáról lemondott.

Első Magyar Gyapjúmosó r. f.
Az Első Ma2var tiyapjumosóés bizományi rész­

vénytársaság 34-ik rendes közgyűlését tartotta 
idősb. Cséry Lajos > lnöklete alatt. A Starnberger 
J, vi-zé-rigazgaló a tál előterjesztett jelentés szerint 
a két év óta fennállott üzleti pangás teljesen meg 
szűnt és a gyiipjuüzleteo igen élénk forgalom es 
tetemes áremelkedés áliolt be. Az igazgatóság a 
versenyk-pesség fenntartása érdekében a gépbe­
rendezések megújítását kezdte. Az évi mérleg da­
czára. hogy az erlékcsökkentési alapra 1 '.000 ko­
ronát juttattak, 47,437 korona hl fi lér tiszta nye­
reséggel zárul, melyből a ju!;i!«kok levonása es i 
tartalékalap dotálása után 28000 Koronát fizet­
nek ki osztalékul, még pedig részvényenkint 10 ko­
ronái, ami 10százaléknak fele! meg. ő.OOfikoronát 
killőn tartalékalaphoz csáfótnak, mig a feamaradó 
Ó.536 korona 81 fillért uj számlára Írják elő. Me­
legen *. rniekezik meg a jelentés Musluy Sándor, 
a iViügyelőbizottsíg buzgó 1 elnökének halálárú', 
kin* k emléket jegraőki-nyvÜeg is megörökítették. 
A közgyűlés a je enté» tudomásul vetele után 
megadta a felment vényt és idősb Cséry Lajo_- 
igazgatóságt tagot újból egyhangúlag megvá­
lasztották.

Hegypálya.
A budai hegypálya részvénytársaság közgyűlé­

sén tudomásuí vették, hogy a számadások 19.714 
korona 17 íiilérnyi nyereséget mulattak fel. A 
részvények u'án 16 koronát, az élvezeti jegyek 
u'án n*"*gr koronát fizetnek osztalékul.

Visszaélések vágott ludakhal. A vidékről 
a vásárcsarnokokba küldött vágott ludakat a ke­
reskedők és bizományosok levágás előtt rendesen 
annyira megtömik kukoricaára!, hogy az a szá­
jukon hullik ki. Ezáita! a ludak gulyát akarják 
szaporítani a tenyésztők. Miután ex a fogyasztók 
megkárosítására irányul, a vásárcsarnok igazgató­
sága ma rendeletet bocsátott ki a termelők, ke­
reskedők és bizományosokhoz, melyben felhívja 
őket, hogy a vágott ludak tultömésével annál is 
inkább hagyjanak fa!, mert a tultöméa ái'al elő­
idézett rulytöbbletet a ludak vételárának kiszá­
mításánál minden egyes vevő £,?ára amúgy is 
levonásba hozzák. Azonkívül a tultömütt nyak­
részek ártalmasak lévén az egészségre, a ludak 
el fognak koboztatok A rendelet hat nap múlva 
lép életbe.

Gyors- és teherárul: felvétale. A Magyar 
Folyam- és T engerhajózási Részvénytársaság 
igazgatósága közhírré te-oii, hogy az 1902. évi 
hajózási idény megnyitása óta gyors- és teheráruk. 
valamint élő állatok, járómüvek stb. szállítására 
érvényes díjszabáshoz a folyó évi hajózási idén-- 
megnyíltával az I. pótlék jelenik meg. a melynek 
tartalma: kiegészítések, módosítások és sajtóhiba 
helyesbítések. A pótlék egyes példányai az igaz 
«Hiúságnál 20 fillérért kaphatók.

Napirend.
A miniszterek főije 46 napjai

.4 y:c-i.2ügyminiszter fograd hétfőn délután 4 érák«.; , 9 íoj 
taivelé.-Mgxi miniszter kei • . délután 4 órük*.,r » Lorv.y 
mini: a tor szerdán délután 4 arakor, a minisz terein v k '-ü*-• 
lun délután 4 órakor, a honvédelmi miniszter -út >.‘.úk- 
Gu’oiótL l! órakor. » kiizokts.tksüpri miniszter '
délután i orak-i;. igazságügyi rwniiztar • *ú orluküu 
vtán t órsi.vr a kcroikc-h. u / -.r l ‘un» '■

Héti'ö, február 10.

A közönség

Röro. kát». JuJiau; 
(í'eLiu«ar u. Anna — 
4V p nyuga-i"*. f> óra

Nap-,ir: Hétfő, február lö. 
prof, J.nionr.3, — cvrug-' tűi.
-*V.í. ti. Nap hol: 6 óra 1 
liold k*. *: Ira óra 4H p. ^.

Ai. Jkntiámia ill- ozziú
Vektorrá ars írt a ad nusp'-i i 

11 óruLv .
\\ ugner h&Dgr^rLcnr */. O ft.
.1 főváros magánóp:cjszzti l: 

s.' uj varVbiia/«;::.
fittmstetj muzettm : -’d' *- ó . j .r,* d-?
Tel: kiállítás a NturuíuTi S*a;vr;L-.n nyrtv.i 9 —d-ig. Ke. 

lAi tdiér.
Keleti Tahi kiállít is z MiicíJirnor.bún u ¥;•-?.• «— ó < 

I3el«*púdij tiO tiiüur.Iparmű*- szel/ ,*• uz»um nyitva 9 5
A>j*ükr'l«Ji:ii inuzcuw az. iprare-iu.-nokhftu u . ::v-

,ru s3 p. rággul 
■.•rak u '• órúko'.
& ’• > •'•*• • ényegyet ■

zhnn ív! fi .
: Igánál ü'.ts* f .

A kad’-r ■ ia 0 oeti. e szobája, nyitv; 
M Gto.7 ■ T nyvti - ny. " t '> -1
Akadémiai könyvtár :t>:Lvra U—«
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SZÍNHAZAK ás MULATSÁGOK.
1903. Hérfő, február 16-án.

Dl. KIR. OPERAHÁZ NEMZETI SZÍNHÁZ
Elektra.

Takarékpénztár. K*-űüele

emésztés.
E az < ?.t ki- ru felböfogés, gyamorögcs, p.iíTadt- 
i3, székrekedés aárképidcév, *• »• : ■ • : "

jtt :: Dr. ROgS f le fiatalii labilacsahtj
doboz 1 márka u gyógyszertáia bi 

bFl Dr. i: os, I ran űrt a Ál. Túr' Natr. 
hAbarb.il*. Mnvn. i :irb. á 4, édes kör. 

|:.*ur»o rí-u;L.i év kvu. - .zyoiaj á 8 v»tpp. , 456:

4T-5»fl : 'V-11 Er b 1.- rí

az

liu-

Gaál Vilnic, Grünwald Hilda, Silberstein Régin, Zin- 
ner Anna, Glück Paula ás Adál, Dámos Róza és 
Xetty. Skapa Harieite és Créti. Hartmann Fiira és

UZüááLwfliáSLJL /ri£,
aggiaaaMiaBBBMBS

KÖZGAZDASÁG.
Közgyűlések.

A mai napon több budapesó pénzintézet 
tartotta merr rendes évi közgyűlését. Noha 
pénzintézeteinknek erüs küzdelmet kellett u 
mostoha gazda-ági és alacsony karnatvi zo- 
nyokkal lölytatniok, mégis valamennyi arány­
lag elég kedvező mérleggel ; .írta b
tiaZtttliÜÚÍ.

A küzgyülvsiol -zúio tudusita.-uiiik a 
vetkezőik :

Első Magyar Iparbank.
Az Első Magyar Iparbank bagocsi Pucher 

József elnöklete alatt tanulta meg közgyűlései, 
melyen 28 részvényes volt jelen 305 részvény 
képviseli lében, 10 szavazattal. A jegyzőkönyv 
vezetésével P.&docza János királyi tanácsost bíz­
ták meg. Az igazgatóság jelentéséből kiemeljük a 
következőket:

Az idei mérleg az előzőnél nagyobb tiszta 
nveresegel marat ki, a mi megelégedésre szolgál, 
mert a folyton tartó általános üzleti pangás, s 
pénznek rendkívüli olcsósága és a válló-lesiámi- 
tolasoknál met -tkozó eius verseny a kamat-be­
vételekre kedvezőtlen befolyást gyakorolt. Leszá­
mítoltak "22,094 drb. váltót 65,243.851 k. 6 i 
összegben, 3,124.950 k. 20 f.-rei lobbet. mint az 
előző évben. A rállólárcza-állomány 8,397.088 
k. 10 f, az érlekpapir.ikra nyújtott kölcsönök 
összege 2,707.360 k. 37 f., a betét-állomány 
6.301.825 k. 34 f. A bank tartalékalapja az idei 
dotálással együtt 890,000 k , a hitcllulajdonosok 
tartalékalapja" i.U.445 k. 24 f„ a hitellulajdunosok 
biztosilá-i alapja 68,874 k. Cl (. A tiszta nyere­
ség a mull évi áthozatallal 353,541 k. 79 f.,
melyből a levonások után 13.331 drb. részvényre, 
részvényenkint 20 koiona osztalékot (6 kétharmad 
százalék), összesen 266 680 k. t fizetnek ki, 
11,0-18 k. 48 fillért pedig lij számlára Ír­
nak elő.

A közgyűlés a jelentést tudomásul vette, meg­
adta a felrnentvényt és Fenves részvényes in­
dítványára jegyzőkönyvi köszönetét szavazott 
Ulaty. vezérigazgatónak, a vezetőségnek és a 
tisztikarnak. Végül a választásokat ejtették meg 
és a kisorsolt igazgatósági tagokat: b. Puchcr 
Józsefet és i’bl Sándort újból egyhangúlag meg­
választották. A választmányba uj tagokul megvá­
lasztottak: Gundel Jánost.Iluniay er Józsefet, Jui- 
ser Gyulát és Járiez Andrást.

Első Magyar Betűöntődé.
Az Első Magyar Betűöntő részvény-társaság 

közgyűlésén lovag FaIk Zsigmond elnökölt. A 
jegyzőkönyv vezetésével dr. Brody Samut bízták 
meg. Az igazgatósági jelentés szerint az általános 
közgazdasági pangás által okozott üzleti viszo­
nyuk az elmúlt évben is megbénították az egy­
séges üzleti fejlődést, mindamellett az eredmény 
eléggé kedvező. Az évi tiszta nyereség 50,412 k. 
63 f., melyből levonva a jutalékokat és a

C>aihó

Bertáién

Kadété

Budapesti Önsegélyz
A Budapesti Önsegélyző Takarékpénztár Köz­

ponti Szövetkezet ma délelőtt megtartott közgyű­
lésen tudomásul vették az igazgatóság évi jelen 
té.-ét E szerint az intézet pénztári forgalma az 
előző évi 11.145,352 kor. 61 fillérrel széniben 
11.791,278 korona 99 fiII.-re emelkedett; számla- 
forgalma pedig n tavalyi 15.603,727 korona 27 
fiiléről, 16.574,244 kor. 70 till.-re emelkedett. Az 
emelkedés aránya a pénztári forgalomnál 5 * szá­
zalékot, a számlaforgalomnál 5*'. százalékot kép­
viselt a múlt évi 17*‘ százalék, illetőleg 20"' szá­
zai-Ilkái szemben. Az 1902 évi üzleteredmény 
2o.402.2ti kor. összegből 1.32012 koronát a tarta­
lékokhoz csatolnak, az így maradó 25.082 11 ko­
ronából pedig az igazgatóság kap 2.112*20 koro­
nát, a vezérlő-bizottság 1 584*12 koronát, a fel- 
ügvelfi-bizoitsúg 792 06 koronát, tisztvise'ök 
792*06 koronát jutalékok eziroén és az így mutat­
kozó 19.801 70 kor. összegből az 5 százalékos 
o-ztalékot, vagyis 18.087*— koronát fizetnek a 
törzsrészjegves tagoknak, az ezután felinaradt 
összegből ióOO koronát a jövő évi számlára, a 
214*70 koronát pedig a tisztviselők nyugdíj fedezeti 
alapja javára Írják.

Asztalosok és kárpitosok hitelszövetkezete.
Az asztalosok és kárpitosok központi butor- 

csarnoka és hitelszövetkezete Ligeti 1. Imre el­
nöklete alatt rendkívüli közgyűlést tartott, meiven 
megállapították az ügyrendet, kiegészítették a fel­
ügyelő-bizottságot Zitnonyi Bernét és Déri Jó- 
z -f tagokkal, megválasztottak üt bírálóbizottság: 
és öt igazgatóval.ársi tagot. Ezután felhív.-st bo­
csátották ki a kisiparosukhoz, hogy a szövetke­
zetei támogassák s helyezzék cl tömegesen árui­
kat a szövetkezeti bútorcsarnokba.

Mészárosok egyesülése. Ma járt le a határideje 
annak, hogy a hőrés mellék termékek értékesítésére 
alikult országos egyesületbe a tagok beléphettek. 
A mai napig 148 aláíró jelentkezett s ezek kuzt 
vannak a legtekintélyesebb budapesti mészárosok 
is. A ma tartott közgyűlésen, a melyre Becsből 
is lerándultak többt-n a közös egyesületi tagok 
közül, llüíter György vezetése alatl, az elnöklő 
Fritz János bejelentette, hogy Slnibert Sándor, 
az eddigi egyesületi elnök lemondott erről a tisz­
téről. Az ok néhány tagtárs magaviseleté volt; 
mert Schubert nem akarta a viszalkodások miatt 
a küzus érdekeket veszélyezteni. Fritz János ki­
jelenti, hogy ő is szolidaritást érez Schuberttel és 
szintén lemondott az alelnöki állásról. 1 urga 
István s a bécsi liütter György és J cd cl: Valen­
tin felszólalásai után. a közgyűlés újból s egy­
hangúlag Schubert Sándort választotta meg el­
nökké, Fritz Jánost alelnükké, AJernunn Ala­
dárt jegvzővé és dr. Erős Somát ügyészszé.Meg­
választották a tizenötöd végrehajtó-bizottságot _s 
kimondották, hogy az egyesületbe való belépés 
még holnap — hétfő — este 6 óráig megtörtén­
hetik, az ipartestületi irodában 
való szerződést újból megkötik.

A »Rienzi
rv^rz.‘Ate WagnerRiuhsrd.

Tabarin feiesége.
Dráma 1 jetvi-násbaa. Irta: 
(raUi.4 Mvlldve. Forüitutl* 

C..»t/j: L* 't*-

Hl.
A piros czipö.

js'.Öi.J.éhdk 4 ktipi*-.’!. ZtiU» 
iét si*r^üUe Mauer 1$ uu..

Sophukie."

I Nevelő 
5 OrCitc - 

Wektra
' a *
! Klytanin^stra 
I Á- gutbus

Kezdete

1 ürditott^
'*< .-.r.
•.’e.T>!yek :

liüku

Cs. ' All»/.GM

.
Múrzau-o.-. 

i ur.t r.‘

Órakor.

vígszínház.

A doktor úr.

NÉPSZÍNHÁZ 
Bob herczeg

regényes ■*;•• rét* -
Tv:.*aí’B:l Iruk ". >! ír - i*
reacz o, P.^kv;;ri h*.- v.r. Z
Lője! .-íerz^tte : Hy-xk^
A
György

Buhó^Kt íi felvonásban. 
Moluár Fore:.- /.

Lrti

<jólb S. 
HogudüsGy.

Tapol zai D. 
L.

Kaaa.u /ky A. 
. “ orakur.

Viátvriu Lg: 
l Lord Lánc

IFvnipomus 
Torn bat. a 
Annit, 
i tup -/

Kezdete

Kre: 
, D r

r Prvr:u u 

Ledofüzky«.
SZ-ibó

7 órakor.

URÁNIA. 

A táncz

K-zdcte

MAGYAR SZÍNHÁZ
A ba,usz

t Magyar • :.G-k - v**
• Búbba::. Irta z-: j- ' -ivttv: V.T.S Gyöigx 
j Személyek
í Kozary S/ilág, $
I Amália Szikiay!.-
1 Mathilda Pálrnuy 1
j l-iachwiv >zik.a>
t Koz rv Oábó. 11

l!-,i.a Húr.átb D
I Jár Tóth.

K órakor i Kozdf t^ fői 8 óra) o;

bécsiekkel

ÓVÁROSI
Waldmann Imr3 igazgató.

Nagymezö-utcsa 17. b»®8*
Ma először a szerző szemMyes vezetése alatt

(Im Reiche des Indra 1
Nagv burleszk kiáltilásos operetté egy - . o- 
nfisban 4 képben. Ze éjét szerzett« Lmcke 
Pál. cr.öveget irtáé Ety <s Botten Bäckers, 
baiiire alkalmaz'» Wa dmann Imre igazgat*>.

SZEMÉLYEK 
Menetek, indiai király . . .
Sita, királyné.......................
Sokaracseika, hadügy miniszter 
Kurabatscbi, a kuá.y orvosa 
Dschajadevra, mesemondó . .
Tuff-bus, clsu komornyik . .
Kanischka...........................
;,as.ka \ leányai...................
(raja ) * ...................
B ums, apród............... .... -
Steinbock, bpesti riporter . .
Aprodok. A királyné kísérete, 
liarezcsok.

Mariot S. 
Carola Cecília 
Hanno U. 
XYithelmi 1— 
Kaitau G 
Rolland 11. 
Wolgeinüth 
Bau r R. 
Linden L. 
Kattner J. 
Baumann K. 

Amazoné
A cselekmény színhelye In

R. m

Egész uj tiiszletek es jelmezek. 
Több m.nt 100 szereplő. D8e1$

Továbbá

Tisrlíúi Nzlnpad
és 3“ U| var eté-miisor

Az clöada 3 órakor kezdődik.
A télikertben reggeli 5 uralg Verés Etek «■:. 

eány7.«*nf‘kara játszik

Szhiliáznk iteii műsora

11. kir. 
Operabál

«£ ! Vi^zinhiz Népszínház Magyar
színház Vránia Várszínház

Kedd gX denevér Lady Winder- | liacsónyi
merő legye/tőjc

Bub herczeg j A bajusz .X tan ez -

Szerda - Munna Vanca I ^ teáink
1

Bob herczeg A bajusz A táncz -

Csütörtök nini bin A.' krany cinbei| Bacsányi
1

Bob bérezés A ba]usz Jótékonyczélu
•iőaxU-

A proletárok

Péntek - Lady Winder- íKíj tezrl Bw 
mere legyezője|

Bob herczeg A bajusz JotékonycjftUu
»lőadai "

Szombat Mcha Kuisa
1

Munna Vanna Kéz kezet mos
: !

! Bob herczeg
1

A bajusz
Szín i-kólái 

előadás Válás utón

Vasárnap Ordvg Róbert
1 C'.emeneeaa llacsáuyl

Anxirka ’Kű; kezet no=

4
1 Fsdu roaie/a

B ob herezeg

1 Rácain Teréz 

A bajusz

_
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KÜLÖNFÉLÉK.
Itthon.

Ülj mellém anyácskám, ide, a divánra,
Hadd csókoljam áldott, jóságos kezed"
Hisz olyan rég óta nem láttuk már egymást;
Ezer esztendeje nem öleltelek I

Halavány az arczom ? Ne bu.sulj miatta. 
Éjszakánként Írtam, attól van talán.
Nem hallasz nevelni ? Biz azt elfeledtem,
Hanem sírni bezzeg megtanultam ám!

Oly sokat szenvedtem . . . minek is meséljem, 
.Minek busitsaiak téged is vele ?
Oh, mert oly kegyetlen, oly gonosz az élet, 
Sokszor azt hittem, hogy meghalok bek.

áz emberek csalnak; ahány, annyiképen;
A garast az egyik, a leikét a más,
Énnek szerelem kell, az kamatra vágyik,
Jobbra, balra néztem, mindenütt csalás.

Lázas éjszakokon, sivár kis szobámban 
Én jó anyám, hányszor álmodtam veled ! 
Hányszor jajdultam föl űrjöngve, zokogva;
Nincs Isten az égben ... nincs, nincs! Nem lehet!

S nem tudtam már hinni Istenben, emberben, 
Mindig csalódás ért, mindig gyötrelem.
Űrökké csak könyek, soha egy mosolygás,
Bánat özönével, öröm semmisem!

Az emberek rosszak, óh, de milyen rosszak !.,. 
S_ egy, a ki még rosszabb mind a többinél... 
No ne aggódj édes, hiszen játék volt csak;
U a ravasz macska, én a k g egér.

De ha az a sok köny egy tengerré válna,
A mit ngy játékból titkon sírtam én,
Tudom, nem maradna ezen a világon 
Leányszivve! játszó, hütelen legény!

Csókolj meg anyácskám, hiszen most már vége. 
Nem megyek el többé, itt teszek veled.
Együtt örvendünk az édes kikeletnek.
Együtt siratjuk a hulló levelei.

Álba Zíevle

— Kósza bitek a pápáról. Az utóbbi na­
pokban megint széliében beszélték, hogy a pápa 
egészsége erősen megrendült. Ezzel szemben Ró­
mából azt táviratozzék, hogy Mázzon! professzort-

Használt és uj
pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kap­
ható» a budapesti pénz­
szekrény raktárban Buda­
pesten, V., Sálvány- 
utcza 6. az.

a pápa orvosát megiuterviwolták, a ki a hozzá 
intézett kérdésekre igy válaszolt:

— A pápa beteg volna? — szólt ne­
vetve — olyan jól van, hogy magam is 
megirigylem egészségéért. Semmi sem 
igaz abból, a mit a szent atya betegségé­
ről a napokban kolportáltak, kivéve egy 
kis rekedtséget, a mely azonban hamar 
elmúlt. Évek óta a pápának ezen a reked 
ségen kívül a legkisebb baja sem volt. 
Valóságos esodnszámba megy XIII. Leo 
szervezete. Az évek forgásával per­
sze öregebb lesz, de minden év megúju­
lásával — bármilyen paradoxnak látszassák 
is — egészségesebb és erősebb lesz. \ a- 
lahányszor uj évtizedbe lép, mindig azt 
mondják: no, most a vége felé közeledik. 
És mindannyiszor az -ellenkező dolog kö­
vetkezik be. Vigyázzon c-sak rá: a pápa 
nemcsak a századik életévet éri el, hanem 
majd ha száz éves lesz, akkor kezd csak 
igázán'élni. Miben is halna meg a pápa? 
Ulyan szervezete van. mint egy fiatal em­
bernek; minden orgánuma ép és egészsé­
ges ; nyoma sincs szivgyöngülésnek, tüdőtá- 
gulásnak és ehez hasonlónak; életül.ik- 
c-zioi kifogástalanok és zavartalanok. Ehez 
járul az is, hogy életmódja a legrendesebb. 
Csoda-e, ha szemüveg nélkül tud olvasni, 
bot nélkül jár, maga öltözködik és vetkő­
zik s naponkint 14—15 óra hosszáig dol­
gozik? Nem is tudom elképzelni, miben 
halna meg valamikor a pápa. Komolyan 
mondom, hu arról volna szó, mit kívánjak 
a pápának, én bizony nem tudnám, mit 
kívánjak neki.

— Milliók a füstben. A dohányjövedék 
igazgatósága ismét tudtára adja az érdeklődőknek, 
hogy az elmúlt január-november havaban hány 
szivar és czigaretla vált porrá és hamuvá. Sok! 
Az állam meglehet elégedve ezzel az üzletével, 
viszont a dohányosok megrettenve kalkulálhatják, 
hogy tizenegy hónap alatt hány kilogramm niko 
tin szívódott be a szervezetükbe. Így megtudjuk 
ebből s statisztikából, hogy a dohányból elkelt, 
az általános forgalomban lévőből, 441,097 
kilogramm és 500.090.090 darab, mig a belföldi 
különb gességből eladtak 2ü„,858 kilogrammot, 
és 1,043.200 darabot. A szivarokból elke.t 
400,910.137 általános forgalombeli, 211.250 ha­
vanna és 9,822.965 különlegességi. Szivarkákbó! 
elfogyott 1.119,150,0 5. általános forgalomban 
lévő és 39,093.885 belföldi különlegességi Ezek­
ben a nagy számokban nincsen benne a külföld­
ről hozzánk behozott cs eladott dohányáruk­
nak a mennyisége. Pénzben bevett az ál­
lam az általános forgalomban lévő gyárt­
mányokért 87,815,226 korona 16 fillért, a 
belföldi különlegességekért 6.932.563 kor. 53 fil­
lért és a külföldi különlegességekért 1,299.423 
kor. 43 fillért, összesen 96 millió 47 ezer 2i3

korona 18 fillérért. Tavaly, november hó végéig 
befolyt az eladóit dohányárukért az állampénz 
tárba 94 millió 939 ezer 835 korona 78 
fillér, tehát 1,107.377 korona 40 fillérrel ke­
vesebb, mint ezidén. Az emelkedés 1.1 százalék.

Az Egyetértés telefonszámai
Szerkesztőség s 788. 
Kiadóhivatal a 706.

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de e rovatban a hoz­

zánk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk)

Háziasszony, Budapest. A sötétkékesbe játszó 
foltok a szárnyas bőre alatt mindig gyanús jelek. 
Azt a gyanút keltik ugyanis, hogy a szárnyas nem 
kés által mull. ki, hanem természetes halállal halt 
meg. Azok a sötétkékes foltok ugyanis a bőr alatt, 
meggyűlt vértől erednek s azt bizonyítják, hogy a 
szárnyas nem vérzett el tökéletesen. Már pedig az 
olyan szárnyas testéből, mely élve került a kés alá, 
minden csöpp vér kicsurog. Ha mégis marad benne 
valami vér, az majdnem bizonyos jele annak, hogy 
a szárnyast valami betegség ölte meg s csak azután 
metszették el a nyakát. Foltosbőrtt szárnyast tehát 
sose vegyen a gazdasszony, csak olyant, a melynek 
szép sárgás-fehér a színe.

N. L , Abony. A bőrrel bevont bútor megkopott 
bőrét, egy-zerü módon úgy lehet felújítani, hogy to- 
jésfejérjéböl vert habbal dörzsölik be. A bőr vissza­
nyeri eredeti fényét s olyan lesz, mint az uj bőr 
Ugyanígy frissíthető föl a könyvek kopott bőrkö- 
tése is.

B. T, Vinga. A cserépedények mázát úgy ké­
szítik, hogy homokot és agyagot valamilyen ólom* 
sóvad kevernek össze. Ha az edényt rosszul égetik, 
vagy vastagon mázolják be, akkor a mázban levő 
ólomsó az égetés alatt, nem változik át olyan ve 
gytile.té, mely vízben vagy savakban oldhatatlan 
volna. Hn ilyen cd-myben savanyu ételeket főzünk 
a7. ólom föloldódik bennük, s mérgezést okozhat 
Azért czélszerü minden cserépedényt használat előtt 
eezetcs vízzel több órán át jól kiforralni, hogy az 
esetleg ott levő oidékony ólomsó a mázból az ecze- 
tes vízbe menjen át s így eltávozzék az 
edényből.

Z* E, N -Komlős. Ilogy a. pecsenye r.ecsak 
ízletes, hanem tápláló is tegyen, a szakácsnőnek 
arra kell törekedni, hogy a husnedvben foglalt fe­
hérjéből minél kevesebb szivárogjon ki a pecsenyé­
nek szánt husdarabból. A fehérjét azért gyorsan 
meg kell akasztani. Ez pedig csak úgy sikerül, ha 
a pecsenye lehetőleg forró zsírban, vajban vagy 
szabad tűz fölött rostélyon sül. Hogy a zsír, vagy 
vaj hőmérséke a sütésre elég magas-e, azt a követ­
kező egyszerit fogással lehet megtudni: kis ha- 
sább k-nyeret belé kell mártani a sütésre előkészí­
tett zsírba, ha út-tiz másodperez múlva a kenyér

megpirul, a zsír hőmérséklete a pecsenye sütésre a
legalkalmasabb.

M E. V.-Xamény. A kereskedő ugyannabban a he­
lyiségben, mc-Lben ólomzároit lóheremagot ajánl, 
nem ólomzáróit árut is tarthat, azonban a vevőnek 
csakis arankamentes heremagot adhat el. Abban az 
esetben, ha a here között annak kikelése után, 
aranka is volna, a vevő az eladói, nem vonhatja fe- 
1 lősségre, mert az aranka nem mindig a tisztátlan 
magtól, hanem sok esetben a trágyától, a 
madarak által való széthordástól stb. szárma­
zik. A vevőnek azonban jogában áll a. vásárolt 
magol az elvetés előtt valamely magvizsgáló állo­
más által megvizsgáltatni és ha az arankamentesnek 
nem találtatna, annak kicserélését követelni. A 
kérdezett helybeli ezég elsőrangú és minden kétsé­
gen felül áll.

A. P., Varjas. A kenyérnek nem. mint általánosan 
hiszik, a héja, hanem a bele a táplálóbb része. 
Mint ugyanis vegyi vizsgálatokból kiderült, a ke­
nyér beiében jóval több a fehérje, mint a héjában. 
Mig ugyanis száz. rész kenyérhéj átlag 137 rész. 
fehérjeanya,e;ot tartalmaz, addig ugyanannyi kenyér- 
bélben rendesen 193 rész fehérjeanyag szokott 
lenni. Tehát a bélnek több mint hl százalékkal na­
gyobb a fehérjetartalma, mint a héjnak. Minél több 
pedig valamely táplálékban a fehérje, annál nagyobb 
annak a tápláló ereje. A mi már most a búza és 
rozskenyeret illeti, arra vonatkozólag igaz ugyan, 
hogy a roiskenyérben több a tápláló anyag, mint a 
búzából készült kenyérben, de azért a buzakenyér 
mégis táplálóbb, mint a rozskenyér. Ellentmondás 
van ugyan a két állítás között, azért mégis megáll­
hat a kettő egymás mellett. Hogy miért, azt elmond­
juk a következőkben: A rozskenyér valóban több 
táplálóanyagot, több fehérjét tartalmaz, mint a búza- 
kenyér, azért még sem olyan tápláló, mint ez, az.cn 
egyszerű okból, mert a rozskenyér sokkal nehezeb­
ben emészthető, mint a buzakenyér. Egy kiló rozs- 
kenyérben körülbelül 72 gramm fehérje van, a búza 
kenyér egy kilőj ban pedig csak 65 gramm, mégis 
az utóbbiból 59 gramm emésztődik meg, az előbbi­
ből pedig csupán 42 gramm. Tehát a ki egy kiló 
rozkenyeret fogyaszt el, több fehérjét visz ugyan a 
gyomrába, de kevesebbet emészt meg, mint a ki 
ugyanannyi buzakenyeret vesz magához.

Sz. P., Szombathely. 1 A vegyi tisztítószerek a 
minők az éter, a benz.in, a kloroform, a terpentin, 
mind igen gyúlékony anyagok, azért ezeket a sze­
reket sohasem sz.abad gyertya- vagy lámpavilágnál 
használni. Ha friss és kicsiny a folt, akkor ne önt­
sük a tisztító folyadékot reá, hanem nedvesítsünk 
meg vele egy darab vásznat vagy szövetet és ezzel 
dörzsöljük le a foltot. Csak ha a folt régi és terje­
delmes, akkor szabad a tisztító folyadékot reáönteni. 
Azután alája és fö.ibe többszörös rétegben itatós 
papirost téve, meleg vasalót kell néhányszor végig- 
huzni rajta. Mielőtt azonban ráöntjük a tisztitó fo­
lyadékot a foltra, körül kell azt önteni borszeszszel, 
mert különben a folt szélein ott marad a tisztitó fo­
lyadék nyoma. 2. A tüzes vasalóiól megperzselt fe­
hérneműből a sárgás-barna foltokat a következő 
módon lehet eltávoiitani: Tizenöt deka klónneszet 
föloldanak egy liter forró vízben. Mikor az oldat 
megderü t. belemártanak egy darab vásznat s azt 
néhányszor könnyedén végighuzzák a perzselés he­
lyén A sárgás folt csakhamar eltűnik s mikor ez 
megtörtént, jól ti kell a klónneszet meleg vízzel 
fehérneműből mosni, mert különben megrongálódik 
tőle.

Felelős szerkesztő:
Molnár Márton.

Ingatlanok forgalma.
A lefolyt héten a következő ingatlanok kerültek 

átíratás alá.
Pesten: Reichl Sándor IV. kér., Váezi-utcza 

54 sz. ház részei Re chl Ferencz és testvéreire 
(öröklés), Salgó Mihály X. kér., Alsó Rákoson 
fekvő 2004—5 | 9 hrsz. telke Schwarz Antalra 
2u00 koronáért, Thomka Imre VII. kér., Józ-iku- 
utcza 12. és Klauzál-utcza 12. sz. házrészei kk. 
Thomka testvérekre (öröklés), Bartsch Gyula és 
neje VII. kér., Nyár-utcza 13 sz. házuk Schmidt 
Gyula és#rejére 52000 koronáért, Bende Giörgv 
X. kér., Állomás-u'cza 4. sz. házrészei Bende 
György és Sándorrá (öröklés), Weisz János X. 
kér., Alsó Rákoson fekvő 2- 26—2u29 | e hrsz. 
lelek f-ler> sze Weisz Lőrincz es testvéreire 
(öröklés), Fond! Lipót és neje X. kér.,Kereszturi-at 
18. sz. házuk Újpesti takarék pénztár r. t.-ra 
8000 koronáért, Bérezi D. Sándor és neje VT.1. 
kér., Madáeh-nícza 18. sz. házuk Kraumann 
Róbert és neiére 45,868 koronáért Pfanenvald 
Károly VI kér., Szondy-utcza 67. sz. ház egy­
negyed része Lack Jánosné szül. Keller Katalinra 
(öröklés), Udvardy Lajosné és társai VI. kér., 
Gyár-uicza 36. számú házuk Sopronéi D -zsőre 
130,000 koronáért, Krausz Gyula és neje VI. kér., 
Erzsébet királyné-utja 62. s/.. házuk Dreher An­
tal serfőzdéje ezégre 11.000 koronáért, (árveré­
sen), Van Rogen Jun Burand Henrik VI. kar., 
Vörösmarty-utcza 48. sz. háza a pesti hazai első 
takarékpénztár egyesületre 190,000 koronáért (ár­
verésen, Freyberger Dávid VI. kér., külső Váezi- 
tilori fekvő 1424—26 | 1—2. hrsz. alatti telkei 
899.000 koronáért az egyesült búd ..pesti takaiék- 
pénzlárra (árverésen), Ramaszeder Józsefi.é V II. 
kér., Törökfíri dűlő 2392, 99, 2422, 2423,
2388 I 91 I 9 és 2388 j 89 | 3 sz. telkei Ramasze­
der István Lujza és Irénre, Neu Under Sán­
dor V. kér., Lipót-körut 8. sz. háznak része 
Neuländer Malvin és Annuskára (hagyaték), Pau­
lus János és neje Vili. kér, Mátyas-tér 2. számú 
háza Paulus Pál Jánosra, Hoffmann Aib’-rt VII. 
kér., István tér 17. sz. és Vili. kér, Szig-ívári- 
utcza 2. sz. házaknak részei özv. Hoffmann Ai- 
bertnéra.

/I budai oldalon: Lotter Jakab ili. kerület 
földviáli dűlő 5799. sz. telke 300 hrsz. Kovács 
János és nejére. Plecht Jó/sefné I. kér. Istenhegy 
9504—5 I 1 sz. lelke kk. Vasztievics testvérekre 
(Hagyaték.) Scböflt László II.kér. Víziváros, Tölgyfa- 
nteza 3515 sz. háznak felerésze özv. Scheffi 
Lászlóné szül. Lsngl Katalinra. Berda József 1. 
kér Némeivölgy 12929 j 1—2. 1350 k. telkeknek 
felerésze Berán Lajos és Nándorra. Weisz Ja- 
kabné és bírt-ktársai 1. kér. Sarkadi dűlő 1140S 
lelke 2240 korért Fényes Péterre. Szelepc->ányi 
Béláné Hl. kér Ürömi-uteza 9 5 16. sz telke
300 korért Cséosmancsey Máiyásnéra. Kreut/el 
Lipót 111. kér. Őrömhegy 4522. sz. telke kk 
Kreulze! Jakabra. Schütz Péter Hl. kér. Vörös- 
vári-ut 909 j 1000 sz. telke 800 krért Fürst Ma­
nóra. Szankonas Mihály 111. kér. Yörösvári-u- 
99 I 1000 sz. telke 800 koréri Fürst Manóra.

Gimnáziumi,
kci€5kr;*.ri:ai, rv5l- va 
ÍAkolsi Tantárgyakból legjobb 
mótlszrr szerint tanít é-. :aui$- 

kífüaö f:lolcgG= 
ftt&tiku*. Előkészít egyéves 
vnkéntességi szolgálatra jogo­
sító viz?fiúra gimnáziumi reál­
iskolai és kereakede mi érett­
ségire. Egyenkénti oktatás. K:- 
únC reíereacziá-- Goitcin Hen­

rik, Budapest YU.. fcsván-ut 3.^ 1. 
emelet 24. 45589

Alkalmi vétel.
Finom női szívetek igen ol- 
• sóri eladamak méteren­
ként is. Bpest, V., Lipót- 
körut 24. ajtó 4. udvarban.

, 'Festőit -Z

---------Vl!f Hunyadi utcza27
. j <- rfttnesm CSALAD! I 3/íe^i/tef.ckjjnfjSci. j
v • r CzinEFLEK." OlTARrrSZÉNTKEPEK ?

íll ^Hlűk«!lÍSZlÍ6Setii I ARCKÉPEK. FESTMÉNYEK
®* L' ------- --eszyttehxAu^—

LÉ

Színházi diszlelek

Eladok és veszek urasági

Ilntor@iiat
I telj es lak-berendezéseket, 

börbutorokat, macha- 
' goni és rézbutorokat
jperzsa és Smyrna szőnyegeket,
j függönyöké t, ola.j-f estmónye- 

®^=ä|ket, antique tárgyakat gáz- 
■ —- j és villamos csillárokat.

Budapest, Ujvilág-u. 21.
Telefon. 17-77.

Pályázat.
A ráczkevei takarékpénz­

tárnál megüresedett
segédkönyveiül állásra
pályázat hi dettetik.

Javadalmazás évi 1200 
korona.

Felhivatnak pályázni kí­
vánók, hovy képzettségü­
ket. igazoló okmányaikkal 
felszere t kérvényüket leg­
később folyó hó 26-ig alul­
írott. igazgatósághoz nyújt­
sák be.
Ráczkeve 1903 febr. 10-én.
Ráczkevi takarékpénztár 

Igazgatósága, ions

Neveiönöket
német, franczia, angolokat, 
zene- és nyelvismei eitel 
bonnokat, gyermek kertész- 
nőket, magyar okleveles 
tanítónőket lelkiismerete­
sen ajánlok Szegbeöne S. 
Ujza Bpest, VI., Desewffy- 
-rtcza üá. sz. 4S:S4

99ANKER“

essz
íz Idő szerint ioghathatósabb jód- 
3róra-Gyóg,forrás. A háznál vég­

zendő ivókúrára.
UnlO'.m!

Or Korányi Frigyes tanár a rna- 
trän gyakorlatban, valamint a 
ve'eteae alatt álló esy«*trml ko­
ródán szerzett sokszoros tupa-’ 
tatása alapján meleg n ajiulja 
a rsizi Júdforráet. mint t.ival 
batifiu gyógyszert mindazon be­
tegségeknél, tuelyi-kriél a jód 
mint specifikus ezer javaira ven 
A esizi jód-Lróm-gyógyvíz kap­
ható mindenkor frii* töltésben, 
haazálati sál együtt
minden ásványvizkere-kedé-i t-n 
megrendelhető a furtíőigazgató- 

j sógr.ál Csíz u p Rimaszécs é 
! Édeskuty i. foelárusltó czégnél,

Burianest.

SzivarMüvely
King, parafa rzop«">kávai 2000 
ilaraf* 1.&0 frt, valódi egyiptomi 
J;4J0 drb. 1.05 írt, valódi íranczia 
1000 drb. 2.05 Irt Rlz Abadle 
ifiOO drb. I.TO írt. or.rtz nikotia- 
•Óllfosóvai. 1'jOu drb, 1.T0 frtért, 
vtutvélte! küldi Eoseaíeld Far­
kas papirkereskedeae Budupe.-t, 
Y1L, Csőmöri-at lé.

Szőnyegek
paplanok, terítek, függö­
nyök, vászGnárok. áreme. 
Íé8 nélkül lészletnzetésre- 
Szőnyegraktár ftévai-u. 2.

, élet- éa járadékbiztoaitó-táraaság

jla»fäi®aoj vezeiiepvÄg: BUDAPEST, VI. kér.. Deák-tér 6, sz.«
(Anker-udvar) a társaság saját

Alapittatott 1858
Összes vagyon ........... 145 mjlliö korona j
Biztosítási állomány............................ ..... 511 ^orona;
Eddigi kifizetések.................................................. millió korona |
A nvereményrészesüléssel biztosítottak l=02-hen a vegyes és haláleset! bizto­
sításoknál A osztaléke-v szermi. az évi biztosítási díj 25 ,, át kap “k kész­
pénzben kifizetve. A vegyes és takarékpénztári biztosításoknál 8 osztaiekterv- 
szerint (évecként emelkedő osztalék) az összes — az e^ész niztosuá i 'ara­
mon keresztül befizetett dijak 3°/„-a. illetőleg az évi dijnaí 3 ev után 9 ,
4 év után I2‘ „ 5 ev után l53/0. 6 év után 18°,,, 7 ev után 21 6, 8 ev után z4 , 

fizetteteu ki készpénzben.
kiház aeit á si és vegyes biztosítások

i-.gmaga.abh r.svcny ee idulk folyáaokuial befecskeodeiés 
a Legbiztosabb gyógyszernek »

nélkül

házában „Sanid labdacsok“
. soeo Iszonyúira'-:. Egy doboz IÜ0 labdacs tartalommal ev pento-hasz-Alapittatott loOO Mklat. Cta.ií-a,sai 6 kor. Vidékre utánvét melle : di»k.rétfcn kllld a

»Magyar Király« gyógy-iertár
Budapest, V, biarokkúl ncza 2.e sjl (Xrztevet-wr sarok.)

I^éháii^ szd a 
titkos betegségekről.

Előnyös
Olcsó dijak. Kedvező feltételek. A képzelhető legnagyobb biztonság 
Prospectussal és felviiágositás-al szolgál a fenti magyarországi vezérképvis

; AT— A ^ .ín ilircn/íkf-t uátíV-lőség, valamint a társa-ág llgycőkei.

agyar bröoyDtár Szerkeszti ~

Kiadja: =
LAMPEL RÓBERT 
(Wodianer F. és Fiai)
es éa k udv könyvkereskedése.

ggy-egy szám 
ára 30 fillér.

.Mieden fűzet egyen* 
ümt kap h&liL ==r?

Telje» Jegyzék min­
den könyvksreek»» 
délben kapható =sse

Az eddig megjelent számok 
részletfizetésre is kaphatók. =

$ januári számok a kővetkezők:
SHU. Hoffmann.
t „

Kdlüfsä IdjöS. Gesta Romanorumból

Coppelia — Ar.tónia.
Két elbeszélőd. Fordította 

Alexander Erzsi. A fantasztikus német el­
beszélő két leghíresebb novellája —- - ■

Szemelvények a =

A középkori 
teménye, mintaszerű

históriák legértékesebb gyüj 
kiadásban. = -----

DoktorHolmeskalandjai.
Detektiv-történetek. Ford. Lándor 

Tivadar. A nagy népszerűségre vergődött 
Holmes-történetek két újabb remeke.------ :

bdian Dnyle.
Ti vadai
Holmes

Hsitsy Pál. A csillagok világából.
dolgozatok,

Sajnos, — de való igaz. hogy a mai korban 
feltűnően sok az olyan ember, a kinek vére és teet- 
nedvei meg vannak fertőzve és a ki fiatalkori köny- 
nyelmilség és rossz szokások által idegrendszerét és 
szellemi erejét tönkretette. Itt a legfőbb ideje, hogy 
ezen szörnyű állapot megszűnjön. Kell lenni vala , 
k:m k, a ki a fiatalságot a nemi életről júanarattal, j 
őszin.én és behatóan felvilágosítsa, kell lenni vala- | 
kinek, a kinek az emberek titkos bajaikat bátran 
tartózkodás nélkül és bizalommal elmondh -.ssák. Lh 
nem elég ám ezen bajokat bárkinek elpanaszolni 
hanem oiyan lelki smeretes specialista orvoshoz kell 
fordulni, a ki a nemi életre vonatkozó jó tanácsokai 
tud adui és az esetleg már meglevő bajokon is tud ; 
segíteni,akkor majd megs ünik a tiUos be egség- kléte- 

D A rvéÁ A MT A T i zése. Ilyen magasztos hivatásu és erre való dr. Palócz ' 
KAUU rtrnrt -|v tórházi orvos, tpeciálisia o szagos hirü inlézefi 

I IBudapest. VI!.. Kerepesi-ut 10 ), a hol a legnagyobb 
1 titoktartás mellett kaphat mndenki (úgy férfi, mini 
i r.6l a nemi életről felvilágositásf. a hűl a beteg vén- 
I es testnedvei megtisztulnak, idegei megerősödnek, m 
I egész szervezet megszabadul a kóranyagoktól, leik 

kínjai megszűnnek. Eo-n intézet a benne alkalmazón 
éa sok ezer betegen b.ztos és teljes eredményűvel 
használt vyngyrnódnál fogva a monarchiában úttörő 
-s egyedülálló. A mind-nnapi foglalkozás megzava­
rása nélkül, biztos sikerrel, alaposan és gyorsan 
gyógyítja már sok év óta Dr Palocz az ő specialis 
gyógymódjával még a .evelhanyagobabb esetekben 

, is, a0bu>ak'jr(is sebeket, hugvcsö-. hólyag-, idéz- és hát 
gérinczbtjokat, az öniertozés és sz filisz utóbajait, 
nagömlést, elgyengült féifierőt, (impotenciát), arany­

eret, vérbajokat, bőrbetegségeket és a nci nemi szer­
vek minde n bet gségeit. Nők részere külön váróterem 
és külön kijárat van. Ha valaki bármi oknál fogva 
személyesen nem jöhetne el, akkor szívesen adnak
lev.rex.Ä-, t í t rtV t 9 TÍ iS vál

Ezen speezialista legjobb.n ajánlható szerle'eti 
gazdag tap isztalatai slapj'n, - elveket a kórház 
húgyszervi és bujakóros osztályán való műkő 

dese alatt számos even át szerzett smilI

Dr FABINYI
Speezialista nemi bajokban, 
emeri t. kórházi orvos.

gyorsan és alaposan gyóffylt birmely régi És ciakaci |

«r titkos betegséget <m
(hug-yoebfolyAßt seb 5c-l ayplu let s b.

Impoientiát (férfiúi gyengeség)
még idősebb- knél is meglepő eredménynyel, :

rendes fogla kozís iriegzavarása nélkül. 
Biztos siker folytán a honorárium utol g is fizethető 
Levelekre díjtalanul válasz. Kiváuatra gyógyszerek

Rendűi d. e. 9—3-ig: este 6 8 ig
Badipesten, Erzsébet-kö. ut 12. szám, lelem .le

Bejárat a lépcsőnél- — KUlGn várótermek

Házigssszonyck ficystinéfcs I
MEGJELENT A

HÁZTARTÁSI 
KÖNYVTÁR e
ehő három kötete. SZERKFSZTIj

KÜRTHY EMILNÉ.

I. KÖTET:

Vegyes sütemények
(íojúsnéiküli sütemények, hab­
sütemények , sóssütemények) 
175 recepttel (ára 60 fillér).

II. KÖTET-

Különféle italok %
(hideg és meleg italok, ször­
pök, pezsgők)
182 recepttel (ára 60 fillér).

III. KÖTET :

Gyümölcs befőzés
175 recepttel (ára 60 fillér).

Egy-e§y kötet ára csinosan 
bekötve 60 fillér.

^S\T
KAPHATÖ 

MINDEN 
KÖNYV- 
KERESKE­
DÉSBEN 
Eb A 
KIADÓ

ATHENAEUM
IRODALMI 
ÉS NYOMDAI
részvény

társulat­
nál

BUDAPEST, 
VII. KÉR., 
KEREPESI­
ÉIT M. SZ.

Kiváló érdekű csillagászati 
nagy közönség számára.

Mnüprp Scapin furfangjai.-----------
HlUllüIG' Vígjáték 3 feiv. Ford. Hevesi Sándor.

A francia vígjáték nagymesterének lcgmu- 
latságosabb bohózata, uj, jeles fordításban.

levelére kimerítő titoktarló választ (a l.-vélbe csak 
: vá aazbéiyeset kell m. llékelni). A gyógykezelés be- 
i fejessé után a leveleket elég-tih, vagy knánatr- 
! mindenki visszakapja azokat. A/, intézet a rzükség-s 

speciális gyógyszerekről is gondoskodik. A rendelés 
i Dr. Palócz. önmaga és egyedül végzi n .pontú déle őu 
i 10 órától délu án 6 óráig (vasárnap déli 1 -ig). 
i Czim: Dr. Palócz v. kórházi orvos, specialista

SSS55* LAMPEL RÓBERT (WODIAN ER F. ÉS FIAI)
CS. ÉS KIK- UDV. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN, BUDAPloT, VI., ANDRÁSSY-UT 21. SZÁM. 
•—n   -T-r— éa minden könyvkereskedésben------------ ---------------- - ■ ■

Budapest. VII. Kerepesi-ut 10. 444 2

A FRA-NKÜN-TÁR-ULAT KÖNYVKIADÓ HIVATALÁBAN', BUDAPESTEN,
Euyeíeniutcza 4. sz. kaphatótIV.

Verne Gyula munkái
dolgozataiez aj, rendkívül gazdagon illusztrált kiadásában az iró összes

meg fognak Jelenni. Migjele itak a tovőtke tők diszős szili
nyomatú vászon .kötélen :

I. sorozat

Qrái.t kapitány gyáratokéi Fordította Vertei! A.
Harmadik fciadá». l7Z képpul .............................. 7 K 20 f.

UtaiÁB a tenger alatt. Harm-edik ki dái.lo7kép el 8 3 6D , 
A rejtelmes &3igeí. 8 rear.ben. Áidolg. K

1U. kU.lái. iJ9 képpel............................................. 4 , 80 g
Strogoft Mihály utazása Moszkvától Irkutsig. Fo d.

S/.ász K-F'-iv. Hat maiik kiada-.. r? képjel 4 8 
Utazás a í'Sid körűi nyolozvan nap alatt. Harmadik

K i td I a. 51 kép ut* i   ............ ...... —. ....... 4 ^
A Robinsonok Iskolája. R géov. P.r-iltotta Visl

Imre. Ma ;odik. kt^dá . 16 képpel........................ 3 „ 60 n
Utazás a holdba Hirmadik kiadt*. *2 keppel... 8 „ 20 s 
Utazáí a hold kör dl. Harcudlk k idig 43 képpel ü , X) r 
Servadao Hacjor kalaodoi unna u oaprend- 

aze en at. Atdolg.itta 9zá-z K ir.> y. Harmadik
kiadás. 94 képpel ..................................................... 4 s

öt hót léghajón Utazás AfrikÁ;«*n. Harmadik
kiad*5. 78 ‘-.tippel ................  ...................................... 4 e 40 ^

Dél csillaga. A gyémántok h ája. Ford. tiyőrgy 
AladAr, II. kiadás. 50 képpel ...................... . 4 n

Kérabas a vasfejii. Regény. Ferii lőttük Gvlr-y 
Aladár és Ilié-ty Pin».ka. Második kiadat.
ét) képpel ............................................................................5

A lánjoan álló szigettenger F rdiiu u 11.
lm e. Ma o«ii< kiadvt. 47 kvpp 1............ .3

A bundák hazaja. R-g. ny kel ítetben. Furdtt > ta
Gti.i M ze Iu2 képpel .................................. .. a

Harteras kapitány kal&ndjal. i. Az
I é'.zlki '»vkon. II. x gsirst X. 255 5
■ Utazás a föld kózpuntja i'e.i. Fordító:;» B . y 

L-ó. M I -*"di k kiadás -
A nódlíó Rsbur iy. Fordította Huszar lm. o

>1 ivódik áada*. 44 képpel....................................... 3
Az úszó város. — A oitre-m /áron keru-7" i. i 

I F ancziánul fordította Zigá.iy A pád. Fér*;
I 4Z ervde-i ajzával................... ..................................... 3

Az úszó sziget. ííeg-ny. Fvrditnita Gaai M z»-i.
I k PP**i ......... ... __ — ......... ........
j e9Y kitinal viszontags-,gai Kh.nában- Franczl-». él 
j ford tolta Zigáuy Árpád. Beueil ;,2 eiedvtí 

rajaaval ...... .................. . ,lwe ..................

K 20 t.

20

CO

20

II. sorozat.
A Jangada. Xyolcsaáz mé tfSldaa AmazocoD. Re- 

géu.. Franc/.iából ford. Váei lmr.;. Második 
kiadás 77 képpel..............................  ........... 4 K 30 f.

Sándor Mátyás. Regény. Ford" Huszár Imre Má­
sodik kiadás. Benettt L. 115 eredeti rajzával fi e 40 „ 

A zöld 8i)sár. Regény. F.-aocziából fordította Zi-
gftny A pád 44 képpel .................................. ... ... 3

Két évi vakáozió. Regény. France Iá ól ford. Hu­
ssar Imre. Második Ittad 90 képpel ................  ő

Világfo dulás. Regény. Fordította Huszár Imre.
Második kiadás. Sí képpel............... ................... 3

20 ,

oO ,

: Várkastély a kárpátokban. Regény. Fordította Hu- 
1 ez.r Imre. Második kiadat. 39 hepp. 1 ... 
j Egy sorsjegy 9672 s/ám. Regéns. Fo-d Hu-zar 
; Imre. Harmad-k ki*dá*. 38 képpel. 3
1 Tizenöteves kapitány, lí g-nv. Ford. s á- Karé" .

j , Hl. kiedd-. ^9 képv),-! .... ............... ^
Észak a dél "ollen. Regény. Ford. Hasvtr 'mre.

luftodlk kitt-iá 85 -.1 pp. ' 5
Casabel Caesar. Regény. Főz ..tóttá Huszar Imre 

j MasodU kiadás. S* képpel................................... r,

3 K őO f. 

00 r

iNyomatvU a kiadutuiajüoaoä tUagyar Újságkiadó Részvény-lársasa0 lvö.iuili.u5epeiu.

BUDAPE
SZERKESZT] 

BUDAPEST, IV., VÁRMF 
Telefon etaa«9

KÉZIRATOKAT NEM KL 
LS.AKBÉRMENTFS LEVELI :i

ELŐFIZETED
Vidékre postán v. helyi .
Egy évre .
2:gy fél évre

- 40 kor. I V.gy 
. -0 Kor. j

Külföldre 3 :/r. Tv - ^
Franczia-, Olasz-, Oi lí -. l<j 
ttyolorszagukb-í , f> 
fai&inint amaz or.-,. z u:. 

zódésiiez tartóz na l, neg>
Efiry szám a

Wai számunk fő bili
Vezérczikk : Az osztrj 

A katonai javaslatok 
A tísztvisirlők érdeke 
Országgá tíiifs.
A király evUrtije.
A forrongó BaiKan 
Botrányhajhíszat a f 
Soós bíró nyilatkozat 
Gazdák a kereskedő-:: 
Tárcza i/ioől e.t De; 

Károly.
Rpffény • Ifjú -i-.-om f;

Gusztáv.

Az osztrák ifi
Súlyos hibát 

közvélemény, a. 
sági járulük me 
sét akként főni 
matláb alánján 
összciiet tőkésít 

Az 1867: XV 
semmit liven
azt a jogot 
(iánkban v;

beli töke

nem

megegyezv-uv'- 
ben változott 
végleges ei ntv 
riúban kell hál 
mai kérdésne 
sához.

1867 szente 
minisztérium a

b a ruha egye 
get ? — A kv 
kinek egyébkén! 
lessége.

Ezért fontos a| 
akár üzokail' il, <ii\ 
és mi veit ember« ! 
a tisztesen ültuzkü 
a ki lazán ruház!;«

Azonban mögen 
Még az asszony > 
gazdagnak, a láng<| 
mindenki elnéz n:


